

ہفت روزہ جید و تقویان
موجودہ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۶۲ھ

زمینی تدبیر کے مقابلہ میں آسمانی تقدیر

صداقتِ احمدیت کا ایک زبردست نشان یہ بھی ہے کہ ہمارے مخالفین نے ہمیں نقصان پہنچانے کے لئے جب اور جس قسم کی بھی تدبیریں اختیار کی ہیں خدا کی تقدیر نے ہمیشہ ان ہی تدبیروں کو اٹا کر ان کے مونہوں پر دے مارا ہے۔ تاریخ احمدیت سے آگے رکھنے والے قارئین کو علم ہو گا کہ ۱۹۳۲ء اور ۱۹۵۳ء کی رسوائیوں کے بعد احمدیہ سرگرمیوں میں ناکامی کے بعد احراری مولویوں نے تنظیم اہلسنت و الجماعت کے کیمپ میں پناہ لی۔ جہاں بریلویوں اور دیوبندیوں دونوں نے ہی انہیں ہاتھوں ہاتھ لیا۔ اور دے، دے، سنے، سنے ہر طرح سے ان کی پیچھے ٹھونکی۔ مسلسل ۲۰ سال تک مصلحت آمیز خاموشی اختیار کئے رکھنے کے بعد انہوں نے اپنے کل ریزے دوبارہ نکلے۔ اور رفتہ رفتہ اپنی ریشہ دو انہوں کی بدولت پاکستان کے سابق وزیر اعظم مشرف ذوالفقار علی بھٹو اور موجودہ فوجی حکمران جنرل محمد ضیاء الحق کو اپنے شیشے میں اتارنے میں کامیاب ہو گئے۔ چنانچہ ان احراری مولویوں کی ایما دہری پنہانی مجھو صاحب نے ۱۹۷۳ء کی آئین میں دو اہم ترامیم کر کے جماعت احمدیہ کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا۔ اور جنرل محمد ضیاء الحق نے تعزیرات پاکستان میں ۲۹۸ (دہ) اور (دو) دفعات کا اضافہ کر کے احمدیوں کو باقی مانعہ بنیادی انسانی حقوق سے محروم کر دیا۔ اسی اثناء میں حکومت کی طرف سے جماعت احمدیہ کے خلاف جو دوسرے غیر اسلامی اور غیر منصفانہ اقدامات کئے گئے ان میں ایک انتہائی دلآزار اقدام یہ بھی تھا کہ پہلے جماعت احمدیہ کے شائع کردہ انگریزی ترجمہ القرآن کو منسوخ کیا گیا۔ اور پھر کچھ ہی عرصہ کے بعد اس کے اردو ترجمہ القرآن پر بھی پابندی لگا دی گئی۔

گزشتہ سال جماعت احمدیہ کے خلاف نئے صدیقی آرڈی نینس کا اعلان ہونے ہی منورہ شدتِ احساری مولویوں نے بیگ زبان صاحب سلامت، صاحب سلامت کا ایک ایسا ہنگامہ کھرایا کہ کچھ دیر کے لئے دوسری سب آوازیں ماند پڑ گئیں۔ ان جھوٹی اور عارضی خوشیوں میں گن بے چارے احراریوں کو بھلا گیا خبر تھی کہ آسمانی تقدیر ان کے تئیں کیا تدبیر اختیار کرنے والی ہے؟ چنانچہ اچھی رشتہ دار احمدیہ کامر آرائی اپنے عروج پر ہی تھی کہ ایک سخت پانسائٹا اور اچانک خود بریلویوں اور دیوبندیوں کے درمیان شاہی مسجد لاہور کے معاملہ میں جرم پیزا شروع ہو گئی۔ تب چشم فلک نے یہ عجیب ناک نظارہ بھی دیکھا کہ کل تک جو لوگ اَلْكَفْرُ مِلَّةٌ وَ اِحْدَاہُ كَيْفَ صِدْقٍ اَيْكِبُ بُو كَرُو تَحْفِظُ خْتَمُ نُبُو ت کے نام پر بے گناہ احمدیوں کی جان و مال اور عزت و آبرو کے درپے تھے وہ یا رسول اللہ کانفرنس اور محمد رسول اللہ کانفرنس کے نام پر دو متحارب گروہوں میں بنٹ کر ایک دوسرے کے درپے آزار ہو گئے۔ اور پھر ان کی یہ غریزہ دستِ بدست معرکہ آرائی یہیں تک محدود نہیں رہی بلکہ نبوتِ باری جاسید کہ درپردہ دونوں ہی طرف سے ان عرب آقاؤں پر جن سے اب تک تحریک تحفظ ختم نبوت کے نام پر عشر و زکوٰۃ اور صدقہ و خیرات کی بڑی بڑی موٹی رقم حاصل کی جا رہی تھیں، یہ دباؤ ڈالا جانے لگا کہ وہ شاہی مسجد لاہور کے معاملہ میں فریقِ مخالف کی کھلم کھلا اسلام دشمن کارروائیوں کا نوٹس لیں۔

دیوبندیوں اور بریلویوں کی اس درپردہ سفارتی محاذ آرائی کا پہلا رد عمل تو ان ہی دنوں میں اس طویل سے ظاہر ہوا کہ سعودی وزیر مملکت عبدالوہاب بن عبدالواسع نے "مؤتمر العالم الاسلامی" کی سفارش پر اپریل ۱۹۸۴ء میں جناب محمد احمد رضا خان صاحب بریلوی کو دجال اعظم قرار دیتے ہوئے ان کے ترجمہ قرآن کو نذر آتش کئے جانے کا حکم صادر کر دیا۔ اور اب حال ہی میں اس مدون خانہ محاذ آرائی کا دوسرا رد عمل اس رنگ میں ظاہر ہوا ہے کہ سعودی حکومت کی طرف سے اہل سنت و الجماعت کے ترجمہ القرآن "کنز الایمان" پر بھی پابندی لگا دی گئی ہے۔ تفصیل اس اجمال کی روزنامہ "نوائے وقت" لاہور کے ان الفاظ میں ملاحظہ کیجئے۔

"لاہور ۱۰ جولائی۔ حکومت سعودیہ اور عرب امارات نے اہل سنت و الجماعت کے ترجمہ القرآن "کنز الایمان" پر پابندی لگائی ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ صلوة و سلام پر بھی پابندی عائد کی گئی ہے اس سلسلے میں چار سو اہل سنت و الجماعت کے خاندانوں کو بھی مجازت سے جلاوطن کیا گیا ہے جس پر پاکستان و ہندوستان کے اہل سنت و الجماعت کے افراد نے کئی احتجاجی اجلاس منعقد کئے ہیں۔ اتحاد بین المسلمین کے پیش نظر صدیائے الحق نے مداخلت کر کے انہماک و تعہد سے کام لینے کا واسطہ دیا۔ لیکن سعودی عرب کے شاہ فہد پر کوئی اثر نہیں ہوا۔ اس سلسلے میں اہل سنت و الجماعت کو مجبوراً "ورلڈ اسلامک مشن" شاخ برطانیہ کے ویب سائٹ کانفرنس ہال میں مجاز کانفرنس منعقد کرنی پڑی اور حکومت برطانیہ سے درخواست کی گئی کہ وہ دوستانہ تعلقات کے پیش نظر سعودی حکومت کو اصلاح احوال پر راضی کرے۔ اس کے باوجود اب تک کوئی کامیابی نہیں ہوئی ہے۔

اب بنیادی انسانی حقوق اور آزادی ملک کو پامالی کرنے کے الزامات حکومت سعودی عرب پر عائد کئے جا رہے ہیں۔ (نوائے وقت لاہور ۱۱ جولائی ۱۹۸۵ء)

اس خبر کو پڑھنے کے بعد آئیے مقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام کے اس پر شوکت اعلان پر بھی نظر ڈالئے جو حضورؐ نے ۱۸۹۲ء میں جبکہ علمائے پنجاب و ہند نے آپ کے خلاف تکفیر کا طوفان برپا کر رکھا تھا "تبلیغ روحانی" کے زیر عنوان شائع فرمایا ہے۔

"یہ عاجز خدا تعالیٰ کے احسانات کا شکر یہ ادا نہیں کر سکتا کہ اس تکفیر کے وقت میں ہر ایک طرف سے اس زمانے کے علماء کی آوازیں آ رہی ہیں کہ نَسْتِ مُؤْمِنًا۔ اللہ جل شانہ کی طرف سے یہ ندا ہے کہ قُلْ اِنِّیْ اُمِرْتُ وَاَنَا اَوَّلُ الْمُؤْمِنِیْنَ۔ ایک طرف حضرات مولوی صاحبان کہہ رہے ہیں کہ کسی طرح اس شخص کی بیخ کنی کرو۔ اور ایک طرف الہام ہوتا ہے بِتَرَبَّصُوْنَ عَلَیْكَ الدَّوَابُّ عَلَیْہِمَا نُوْحٌ الشُّوْر۔ اور ایک طرف وہ کوشش کر رہے ہیں کہ اس شخص کو سخت ذلیل اور رسوا کریں اور ایک طرف خدا وعدہ کر رہا ہے کہ اِنِّیْ مُہِیْنٌ مِّنْ اَرَادَ اِهَانَتَكَ۔ اِنَّہٗ اَجْرُكَ۔ اِنَّہٗ یُعْطِیْكَ جَلَالًا لَّکَ۔ اور ایک طرف مولوی فتویٰ لکھ رہے ہیں کہ اس شخص کی ہم عقیدگی اور پیروی سے انسان کافر ہو جاتا ہے اور ایک طرف خدا تعالیٰ اپنے الہام پر تواتر زور دے رہا ہے کہ قُلْ اِن کُنْتُمْ تُحِبُّوْنَ اللہَ فَاتَّبِعُوْنِیْ یُحْبِبْکُمْ اللہُ۔ غرض یہ تمام مولوی صاحبان خدا سے اڑ رہے ہیں۔ اب دیکھئے کہ فرخ کس کی ہوتی ہے؟ (تبلیغ رسالت جلد ۲ ص ۱۷۰)

کیا مخالفین احمدیت کی تاریک حکومت کی مانند تمام تر ناپاک زمینی تدبیروں کے مقابلہ میں خدا تعالیٰ کی یہ زبردست آسمانی تقدیر صداقت احمدیت کو پرکھنے کے لئے کافی نہیں ہے؟

فاعتبروا یا اولی الابصار!!

﴿عزیز احمد انور﴾

جلسہ سالانہ انگلستان کی منظوم تصویر

ان کو دیکھنے لندن پہنچے کر کے بہانہ جلسے کا
گرچہ بظاہر تقابلاً وہ جلسہ بدل سالانہ جلسے کا
پھر بھی وہاں تھی روح جلسہ ہستی حضرت صاحب کی
جن کی تقریروں میں ہے سب مال خزانہ جلسے کا
کوڑی کوڑی جوڑے پہنچا، اڑ کر چل کر، دوڑے پہنچا
شیخ خلافت کا پروانہ تھا چہ دیوانہ جلسے کا
مرکز اک آباد وہاں تھا اور اسلام آباد وہاں تھا
تقدیر اور ربوہ جیسا، واں بھی منانا جلسے کا
گرچہ تھا اپریل مگر تھا سرد سمبر کی مانند
یاد آیا اس وقت بھی سب کو اصل زمانہ جلسے کا
جیسی یہاں لاکھوں پر تھی حیرت ویسی ہزاروں پر تھی واں
یورپ جو حیرت تھا، کیا گنگنا گنا جلسے کا
دُنیا بھر کے ملکوں سے ہر رنگ و نسل کے لوگ
رنگ و روپ اس جلسے کا اور تانا بانا جلسے کا
استقبال اور خدمت کے سب شعبے واں موجود
جانتے تھے آداب بھی اور کرنا کرانا جلسے کا
ہم تھے یاں دو وقت کھلاتے ہم کو واں سہ وقت ملا
یاں سے واں پر بہتر پایا لنت گر خانہ جلسے کا
حضرت طاہر کی تقریریں مغرب میں، ہیں نعرہ حق
مغرب سے سورج کا چہ چرھنا واں یہ منانا جلسے کا
میرے مولا ایک نشاں ظاہر ہو یہاں ظاہر ہو
اُن کا وہ ماحول ہو پھر اور ملنا ملنا جلسے کا

(راجہ نذیر احمد ظفر۔ ربوہ)

خط جمعہ

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۸۵ء بمقام مسجد لبشارت پیدروا (پہلیں)

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ روح پرور اور بصیرت افروز خطبہ جمعہ کیسٹ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لا کر ادارہ بدر اپنی ذمہ داری پر ہدیہ تارین کر رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

تشہید و تقویٰ اور شہرہ فاطمہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

مگر شہرہ خطبہ جمعہ پر یورپ میں دیا تھا اس میں نے یہ ذکر کیا تھا کہ چونکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ساتھ شہرہ کو سفر گزر رہا ہے اور اس خطبے میں یہ ممکن نہیں رہا وقت کے لحاظ سے کہ سوئٹزر لینڈ کے دورے کے حالات بھی جان کر لی اس لئے آئندہ خطبے میں انشاء اللہ شہرہ لیجنڈ کے حالات کے بیان سے اپنے خطبے کا آغاز کر دوں گا۔

جیسا کہ احباب کو معلوم ہو چکا ہے یہ سارا سفر اللہ تعالیٰ کے اس فضل سے ہوتا دیکھتے ہوئے عجز رہا ہے کہ

خدا کی زمین وسیع ہے

اور جس کا معنی یہ ہے کہ اللہ کے بندوں کی زمین بھی وسیع ہے اور کوئی دنیا کی طاقت خدا کے بچے بندوں کی زمین کو تنگ نہیں کر سکتی۔ اس وعدے کو پورا کرنے جماعت بارہ دیکھ چکی ہے۔ ہر دفعہ جب دشمن نے جماعت کی زمین کو تنگ کرنے کی کوشش کی اللہ تعالیٰ نے اسے نئی وسعتیں عطا فرمائیں اور یہ سفر تو بالخصوص اپنی نظاروں میں گزر رہا ہے۔ میں نے یہ ذکر کیا تھا کہ نہ صرف یہ کہ ظاہری زمین اللہ تعالیٰ وسیع عطا فرما رہا ہے بلکہ روحانی لحاظ سے بھی تبلیغ کے نئے نئے امکانات روشن کرتا چلا جا رہا ہے۔ نئے خطوں میں خدا تعالیٰ جماعت کے پودے لگا رہا ہے۔ نئی قوموں میں پورے لگا رہا ہے نئی قبولیت کے دروازے کھول رہا ہے اور ایسے ایسے دل اس تیزی کے ساتھ مائل ہو رہے ہیں جن دلوں کے متعلق ہم بھی نہیں آسکتا تھا کہ ہر توں کی کوششوں کے بعد بھی وہ دل پسیمیں گے۔ بعض اوقات تو دیکھتے دیکھتے چند گھنٹے کے اندر اندھکایا پلٹ جاتی ہے۔

یہ کیفیات ایسی ہیں میں نے جماعت کو بار بار بتھانے کی کوشش کی ہے جو انسانی ذرائع کے بس کی بات نہیں۔ اللہ مقلب القلوب ہے سوائے خدا تعالیٰ کے دلوں پر کسما کو کوئی قدرت حاصل نہیں۔ آنا نانا دل بدل جایا کرتے ہیں مجتہدین نفلوں میں بدل جاتی ہیں نفرتیں محبتوں میں بدل جاتی ہیں۔ مگر اس پر

محض اللہ کا تصرف

ہے اور قرآن کریم اس بات کو خوب کھول کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کوششوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ لے محمد صلی اللہ علیہ وسلم! تیرا اختیار بھی نہیں ہے دلوں پر

لَوْ أَنْفَقْتَ مَا فِي الْأَرْضِ جَمِيعًا

تیرے پیسے میں جہاں جاذب نظر وجود اور بھر نفاض ایسا ہو کہ جو کچھ ہے وہ خرچ کر دے اور تو ایسا وجود ہے کہ اگر ساری دنیا کے خزانے بھی تمہارے ہاتھ میں عطا کر دیتے تب بھی خدا کی راہ میں خرچ کر دیتا لَوْ أَنْفَقْتَ مَا فِي الْأَرْضِ جَمِيعًا کا مطلب یہ ہے کہ اگر ہم مجھے قدرت دیتے زمین کے خزانوں پر اس کا طبعی نتیجہ ایک لازمی نتیجہ یہ نکلتا تھا کہ تو نے سب کچھ خدا کی راہ میں لٹا دینا تھا تب بھی یہ دل نہیں بدل سکتے تھے تیرے لئے۔ یہ اللہ ہے جس نے دلوں کو تبدیل کیا ہے اور باہمی محبت بھی پیدا کی ہے اور تیرے لئے بھی عشق پیدا کر دیا ہے۔

تو

یہ وہ بنیادی نکتے

جسے ہمیں یاد رکھنا چاہیے ہمیشہ اور جب دلوں کو بدلتے ہوئے ہم دیکھتے ہیں تو حمد اور شکر کی طرف طبیعت مائل ہوتی چاہئے نہ کہ اپنی کسی چالاکگی یا اپنی کسی بڑائی کی طرف اور خصوصاً اس دور میں جس تیزی سے ہم جماعت کی طرف زہمان دیکھ رہے ہیں اس کے بعد تو حقیقتاً اندھا بھی ہو تو اس کی آنکھیں کھل جانی چاہئیں۔ یہ انسانی کوشش کا اس میں دخل نہیں ہے۔ انسانی کوشش جو نظر آرہی ہے وہ بھی تو نیک باری سے نظر آرہی ہے۔ اللہ تو نیک عطا فرما رہا ہے خود بلا رہا ہے پورا پورا کے۔ خود جلا رہا ہے اور پھر وہ رستے آسان کرتا چلا جاتا ہے بے سرفعلی جلدی ملے فرما رہا ہے اس لئے جیسا کہ میں نے دہاں تو تمہ دلائی تھی۔ اب پھر توجہ دلانا ہوں کہ دعا بہت کریں اس دوران۔ جب یہ باتیں سنیں اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور فضولوں کی تو انکار زیادہ طبیعت میں ہونا چاہئے پہلے سے بڑھ کر دعا کی طرف توجہ ہونی چاہئے۔ حمد اور شکر میں پہلے سے بڑھ جانا چاہئے اور پھر دیکھیں کہ اللہ اپنے فضل کے ساتھ کسی طرح اور مزید شگفتاں کوششوں کو جماعت کے لئے عمل فرماتا چلا جائے گا۔ یورپ میں جہاں تک نئی جائیداد کا تعلق ہے وہ تو دہاں نہیں خریدی گئی نہ اس سفر سے پہلے اس قسم کا کوئی خیال ہی تھا۔ لیکن چونکہ خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت وسعت پذیر دہاں بھی ہے اس لئے دہاں کی

موجودہ عمارت کی توسیع

کرنے کے لئے ایک پروگرام بنایا گیا تھا۔ خانہ دہاں آرکیٹیکٹ تشریف لائے ہوئے تھے ان سے اور بعض جماعت کے فڈرے دستوں سے شورے کے لہر قانون جس حد تک بھی وسعت کی اجازت ملے مکتا ہے اس حد تک اس عمارت میں توسیع کا فیصلہ کر لیا گیا ہے جس کے نتیجے میں اب خدا کے فضل سے احمدی خواتین کے لئے ایک کافی وسیع کمرہ مل جائے گا جس کی کمی کسی وجہ سے بہت تکلیف پہنچا کرتی تھی اور ان کے بچوں کے لئے ان کو جب نمازیں حاضر ہوں تو کوئی قانون ان کو کھلائیں اور ان کا دل بہلائیں تاکہ نمازوں میں بچوں کے شور کی وجہ سے خلل واقع نہ ہو ان کے بچوں کے لئے ایک الگ کمرہ رکھ لیا گیا ہے۔ ان کے رضو وغیرہ کے لئے علیحدہ کمرہ چھوٹا سا ایک باورچی خانہ بھی بنایا کر دیا گیا ہے۔ لین آئندہ کے پلان میں۔ اسی طرح مردوں کے لئے الگ ایک چھوٹا سا باورچی خانہ آئے گئے کے لئے جائے بنانے کے لئے اور عسکریوں کا انتظام مزید رہائش کے کمرے گویا کہ قانون جس حد تک بھی وسعت کی اجازت ملے سکتا ہے اس زمین کی نسبت سے وہ انشاء اللہ اس مشن کو وسعت دے دی جائے گی اور جہاں تک نفلوں کا تعلق ہے اس قدر جماعت کے لئے

خدا تعالیٰ نے دل نرم کر رکھے ہیں

کہ اب جو میرا مختصر قیام تھا اس میں بھی بالکل صاف نظر آ رہا تھا کہ ایک نئی روح جماعت کی طرف توجہ کی پیدا ہو رہی ہے۔ درختے تھے بنیادی طور پر پروگرام میں ایک معززین شہر کو ایک ہوٹل میں دعوت دی گئی تھی اور اس میں مختلف مالک کے بڑے بڑے چوٹی کے جو مالک ہیں۔ بڑی طاقتیں کہلاتی ہیں ان کے جو نامندے دہاں یورپ میں موجود تھے ان کو بھی احمد چھوٹے مالک جو ہیں جو بے جا سے تھرو والڈ کنٹریز THIRD WORLD COUNTRIES کہلاتے ہیں ان کے نامندوں کو بھی بلایا گیا۔ چوٹی کے صحافیوں کو بھی بلایا گیا۔ چوٹی کے وکلاء اور دوسرے دانشوروں پر و فیروں و طیرہ کو بلایا گیا اور توجہ سے بڑھ کر خدا تعالیٰ کے فضل سے انہوں نے دعوت کو قبول کیا اور بعض بڑی بڑی طاقتوں کے نامندے بھی موجود تھے افریقہ کے مالک کے اور دیگر بعض مالک کے نامندے بھی خدا کے فضل سے دہاں تشریف لائے ہوئے تھے۔ چوٹی کے دانشوروں دہاں موجود تھے ایسے صحافی بھی تھے جن کا مارے ملک میں رتار ہے اور بڑی عزت سے ان کو دیکھا جاتا ہے۔ بڑے عالم پر و فیروں صاحبان 'مترزا' اسمبلیوں کے ممبر

اس قسم کا طبقہ دعوہ تھا اور خدا کے فضل سے ہر طبقے کی اچھی نمائندگی تھی۔
چائے وغیرہ سے فارغ ہونے کے بعد عموماً اسی RECEPTIONS میں تعارف
ہوتا ہے اور چند باتوں کے بعد پھر جلسوں پر فراست ہر جایا کرتی ہے۔ لیکن ملاقات
کے دوران ہی بعض دوستوں نے بعض باتیں معلوم کرنا چاہیں جماعت کے متعلق
تو میں نے ان سے کہا کہ مجھ سے اس کے کہ میں ایک ایک کو جواب دوں ہم اکٹھے
بیٹھیں گے بعد میں۔ اس کے بعد آپ سے باتیں ہو جائیں گی۔
چنانچہ

میرا خیال تھا

کہ چند لوگ بیٹھ جائیں گے اور اکثر کی پہلے سے ہی مصروفیات ہوتی ہیں اور ضروری
جانا پڑتا ہے ان کو۔ تو وہ چلے جاتیں گے۔ لیکن سوائے ایک دوست کے جنہوں
نے پہلے ہی مجھ سے کہا تھا کیونکہ قریب ہی رہنے آئے تھے اور انہوں نے کہا تھا
کہ شام کو میں جلدی اجازت چاہوں گا کیونکہ میری ایک اپائنٹمنٹ
(APPOINTMENT) ہے ان کے سوا کوئی بھی آٹھ کے نہیں گیا اور جب یہ
اعلان کیا گیا کہ جو دوست سوال کرنا چاہیں کسی موضوع پر وہ شوق سے سوال
کریں تو اتنی دیر ہو گئی سارے چھ سے بھلا ہوا اتفاقاً سب جمع گئے رات کے
اور اس سے بھی آدھ پر وقت ہو رہا تھا اور تمہی یہ چائے شام کی کھانے کا وقت
بھی نہیں تھا ان کا کھانے کا وقت گزر چکا تھا اور ہماری طرف سے کھانا
پیش نہیں تھا۔ اس کے باوجود دوست آٹھ نہیں رہے تھے اور اتنی بھر ہو
مجلس ہوئی ہے ہر قسم کے موضوعات پر سوالات کئے گئے اور اتنی

گہری دلچسپی کا اظہار

کیا ہے ان معززین نے کہ حیرت ہوتی تھی کہ ہمارے ملکوں میں جس طرح ایک
روہ ہوتا ہے اطلاعی اور محبت سے سوالات کرنے اور جواب لینے کا عام طور
پر مغربی دنیا میں یہ نظر نہیں آتا مگر بالکل وہی رنگ اور وہی کیفیت پیدا ہو گئی
تھی بلکہ بعض ہمارے ساتھی جو جواب دیتے وقت میرا منہ دیکھنے لگی جیسے
وہ ان لوگوں کے منہ دیکھ رہے تھے جو جواب سن رہے تھے اور کبھی ان
کے چہرے پر نظر پڑتی تھی تو ان کی نشست سے مجھے بھی اندازہ ہو جاتا تھا کہ یہ
جواب کس رنگ میں قبول کیا گیا ہے۔ چنانچہ بعضوں نے بعد میں کہا کہ سوال کرنے والا تو
اتنا تامل کرتا تھا جواب سننے وقت کہ حیرت ہوتی تھی کہ اس کا مسلسل تامل
میں ہلتا ہی چلا جاتا تھا۔

جب دس سے زیادہ وقت ہو گیا تو میں نے خود یہ اعلان کیا کہ ہو سکتا ہے بعض
شرکار اخلاق کی وجہ سے محض رگ گئے ہوں بد اخلاقی سمجھتے ہوں یہاں سے جانا
اور ان کو ضرورت ہو اس لئے اگرچہ سوال ختم نہیں ہوئے تو میں سمجھتا ہوں
مجلس کو ختم ہونا چاہیے۔ جب یہ بات ہوئی تو اس وقت بھی ہاتھ اٹھنے شروع
ہو گئے۔ بہر حال چونکہ میں اعلان کر چکا تھا تو مجلس کو ختم کیا گیا۔ لیکن رخصت
ہوتے وقت

بعض لوگوں نے شکوہ کیا

کہ ہم نے تو اچھی سوال اور کرنے تھے اور وقت چاہیے تھا۔ چنانچہ ایک خاتون
تھیں انہوں نے کہا کہ میرے تو حیات بعد الموت کے متعلق بڑے ضروری سوالات
ہیں۔ مجھے وقت چاہیے ان کے لئے کچھ اور صحافی اکٹھے ہو گئے وہ بارہ
پھر ایک مجلس لگ گئی اور کوئی نصف گھنٹہ کے قریب کھڑے ہوئے

ان سے باتیں ہوئیں پھر انہوں نے کہا کہ جی ہمارے تو سوال ختم ہی نہیں ہوئے
اب کیا کیا جائے؟
دوسرے دن جو مجلس تھی وہ ہمارے اجلاس کے لئے رکھی گئی تھی
جو ہماری مجلس سوال و جواب ہوتی ہے تو ہم نے پھر اس کو بھی غیروں کے لئے
بدلی دیا اور ان کو کہا کہ آپ کل شریف لے آئیں تو اس خاتون نے کہا
کہ میں تو اپائنٹمنٹ کیسٹل کر کے آؤں گی اور مجھے توجہ تک سوال کے جواب
نہ ملیں میری تسلی نہیں ہوتی ایک انگریزی سے بعد میں دوسرے دوست تھے
اس نے کہا کہ ساری زندگی کے میرے خیالات بدل گئے ہیں اس ایک مجلس
میں اب مجھے اپنی

زندگی کا ایک نیا نقشہ

بنانا ہوگا اس لئے ضروری ہے میرے لئے کہ اب میں جاؤں اور بقیہ سوالات
کروں۔

اسی طرح ہمارے دوسری مجلس میں اور بھی بعض معززین جو سوال نہیں کر سکتے
تھے وہ دہاں پہنچے ہوئے تھے کچھ ہمارے تھے ہمارے وہ دہاں پہنچے ہوئے
تھے اور دوسری مجلس نماز مغرب کے بعد شروع ہوئی اور اتنی دیر ہو گئی کہ کھانا
ان کو پیش کرنا تھا اس میں دیر ہو رہی تھی۔ پھر ہم نے کھانے کا اعلان کیا اور
دوبارہ یہ کہا کہ کھانے کے بعد دوست شریف لے جا سکتے ہیں اگر کسی
نے ضرور پتھر پڑا ہے تو پھر پتھر جائے بے شکہ اور تعب کی بات یہ ہے کہ اکثر
ان میں سے پتھر گئے پھر اور راستہ تقریباً ساڑھے گیارہ پارلے بارہ بج گئے
اور بعض ہمارے ساتھی سفر کے وہ تھے کہ نظر آ رہے تھے تو ان سے میں
نے کہا کہ انہوں نے آگے سفر کرنا ہے یہ بے جا رہے تھک گئے ہیں۔ ترجمہ
کرنے والے تھک گئے تھے آخر انہوں نے جواب دیا ہے وہاں سے آیا اور دوستوں
نے بھی کہا کہ میں اتنی سمجھ آتی ہے انگریزی کی کو وقت ضائع ہو گا اس
لئے ترجمہ نہ کروایا جائے۔ یہ میں بتا رہا ہوں اس لئے کہ اس سے اندازہ ہو
ہے کہ توجہ کتنی گہری ہے اور

اسلام میں ایک حقیقی دلچسپی

پیدا ہو چکی ہے۔ سوالات شروع میں اس طرح آتے ہیں جس طرح کوڈ بات
حکم کہ رہا ہے کوئی اسلام پر اور آخر پر طفل کشیدہ کی طرح ان کے سوالات
کا رنگ ہوتا ہے۔ علم کی خاطر مزید بحث کے لئے کہ کیا ہے اسلام پر،
کچھ ہیں بھی حقیقت معلوم ہو۔

یہ جو کیفیات ہیں یہ اندر کی دین ہے اور اب تک میں نے جتنے ملکوں کا
دورہ کیا ہے ان سب میں یہ قدر مشترک ہے۔ شروع کے چہرے اور چہرے
ہیں اور بعد کے چہرے اور ہونے ہیں۔ شروع میں سوالات کا رنگ اور ہوتا
ہے بعد میں سوالات کا رنگ آند ہوتا ہے اور یہ اس وجہ سے کہ اسلام کے متعلق
ان کو شروع میں غلط فہمیاں بہت ہیں۔ جب وہ سوال شروع کرتے ہیں
تو ایک اور اسلام کا تصور باندھ کر سوال شروع کرتے ہیں اور چند جواب
میں ہی جب ان کو اسلام کی حقیقی شکل نظر آتی ہے تو اس حقیقی شکل میں
اتنا حیرت ہے، اتنی جاہلیت ہے، اتنی دہراہی ہے اسلام میں کہ ان کے
ذہنوں کا نہیں دلوں کا تعلق ساتھ ہی شروع ہوجاتا ہے کہ وہ بائبل پر
ہوتی کیفیت میں پھر لوگ رخصت ہوتے ہیں۔
یہ وہ درد ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے چلائی گئی اور اس سے ہیں

”میری سرشت میں ناکامی کا خمیسا نہیں“

ڈاکٹر شاہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ

NO 75 FARAH COMMERCIAL COMPLEX

J. C. ROAD BANGLORE - 560002

PH. NO - 228666

محتاج کا: اقبال احمد جاوید مع برادران جے این روڈ ٹائٹن جے این انٹرپرائز

ہیں۔ منصور نے خان آں کو اللہ تعالیٰ نے ایک ایسا تعلق بنوایا جس کے نتیجے میں ایک ایسی جگہ ملی ہے جو فرما سے تقریباً پندرہ کلومیٹر شمال میں واقع ہے اور اونچی پہاڑی پر ہے جو بڑی بڑی منگولوں سے صاف نظر آتی ہے جس طرح یہاں سپین کا مشن ہے اس کے علاوہ دہل

ایک بہت وسیع عمارت

پہلے سے بنی ہوئی ہے سفید رنگ کی ہے اور اس کی عمارت کی طرز بھی شرقی کی طرز ہے یعنی ذرا سی مٹھولی تبدیلی کی جائے تو مسجد بن جائے گی وہ اس کے گنبد اس کی طرز مغربی عمارت کی نہیں ہے بلکہ مشرقی عمارت کی ہے ایک وسیع بل بل ہے جس میں دوڑھائی سو آدمی نماز پڑھ سکتا ہے اور رُخ بھی تقریباً قبلے کی طرف ہے مٹھولی تبدیلی سے اس کو مسجد میں تبدیل کیا جا سکتا ہے۔ مبلغ کے لئے رہائش کی جگہ ہے اور چار ایکڑ زمین اتنے بڑے شہر کے قریب ایک بہت اجنبی بات ہے اور صرف یہی نہیں بلکہ اس زمین پر ایک وسیع عمارت کا نقشہ اصولاً منظور شدہ ہے تفصیلات اس کی ابھی طے نہیں ہوئیں۔ لیکن حکومت نے اجازت دے دی ہے کہ یہاں اگر دو سو آدمیوں کی رہائش کے لئے کوئی ہوٹل کھولنا چاہے یا کوئی بڑی عمارت بنانا چاہے تو اس کی بھی اجازت ہے۔

اس قسم سے بہت سے اس کے جاذب نظر ہوتے تھے جن کی وجہ سے

مجھے دلچسپی پیدا ہوئی

میں نے کہا کہ دل میں ضرور جا کے دیکھوں گا رقعہ پر چنانچہ دہل جب ہم گئے تو وہ احمدی اٹلی میں متعارف نہیں ہے اس لئے پہلے اس سے ہم نے غامد پنہج کر سٹوڈنٹس سے شیخ ناصر احمد صاحب کو بھجو کر ایک تقریب کا انتظام کر رکھا تھا اور ڈاکٹر پروفیسر عبدالسلام صاحب چونکہ ٹریٹ میں ہوتے ہیں ان کی خواہش تھی کہ وہ بھی شامل ہوں اور ان کی طرف سے دعوت دی جائے۔

چنانچہ

ڈاکٹر عبد السلام

کی طرف سے دہل کے ملانے کے معززین کو دعوت دی گئی اور پریس کو دعوت دی گئی ایک تو ڈاکٹر صاحب حامل ہیں نوبل پرائز کے اس کے نتیجے میں اٹلی میں ان کی خاص طور پر عزت ہے کیونکہ اٹلی میں نوبل پرائز پانے والے کو غیر معمولی عزت سے دیکھا جاتا ہے۔ اگرچہ ساری دنیا میں دیکھا جاتا ہے۔

لیکن یورپ میں اٹلی کو یہ خاص ایک خصوصیت حاصل ہے نوبل پرائز کی بڑی عزت ہے اور ڈاکٹر صاحب نے اٹلی کی بڑی خدمت کی ہے۔ ٹریٹ میں اپنا تحقیقاتی مرکز قائم کر کے اور ساری دنیا کے سائنس دانوں کی نگراںی میں دہل آئے ہیں اور تربیت حاصل کرتے ہیں اور اٹلی کے سائنسٹ بھی بڑا فائدہ اٹھا رہے ہیں تو اس لئے بھی خصوصیت کے ساتھ دوسرا تعلق ہے ان کا بہر حال۔ ڈاکٹر صاحب کی اس تقریب میں شمولیت اور ان کی طرف سے دعوت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے بڑا فضل کیا بتین ہیں تو رقعہ تھی اس سے زیادہ معززین تشریف لائے حالانکہ احمدیت کا ان کو کوئی تعارف نہیں تھا۔

بہر حال تقریب کا آغاز تو ڈاکٹر صاحب کے تعارف سے ہوا لیکن

جب سوال جواب کا وقت دیا

تو پھر براہ راست اسلام میں ان کی دلچسپی قائم ہو گئی اور رقعہ بدل گیا۔ آغاز تو ہوا ہے ڈاکٹر صاحب کی شخصیت میں دلچسپی سے اور جب سوال جواب شروع ہوا تو وہ شخصیت ایک طرف ہو گئی اور اسلام کی شخصیت کے ساتھ اسلام کا حسن اس کا وقار اور اسلام کی عظمت یہ ان کے سامنے آگئیں اور پھر پڑھا اور پھر اس نگی سوال و جواب کی اور جو پریس تھا اس نے بڑی دلچسپی اور رقعہ بدل دیا اور پھر وہی خبریں دے رہے تھے اور اس وقت بھی ٹیلی ویژن کے نامزد ہونے لگے

بہر حال مزید استفادہ کرنا ہے جس کی ایک ہی طرف صورت ہے کہ

ہر احمدی مبلغ بنے

ہر احمدی اپنے ماحول میں ان مخفی بے چینیزوں کو آسجائے جو بے چینیاں اس وقت سارے مغرب کو بے قرار کئے ہوئے ہیں اور انہیں سب کچھ حاصل ہونے کے باوجود بھی گویا کچھ حاصل نہیں اس کو ٹول کر دیکھیں تب آپ کو محسوس ہوگا کہ ظاہری خوشیاں جو ہیں ان کی کوئی حقیقت نہیں ہے۔ ان کے ہنستے ہوئے چہروں کے پیچھے دکھ چھپے ہوئے ہیں۔ جو حامل ہے ان کو بظاہر سب کچھ حاصل ہے اس کے باوجود ایک غلام محسوس ہوتا ہے ان کی دھول میں اور ان کے دل طلب کر رہے ہیں کہ ہیں وہ چیز نہیں ملی جس کے لئے پیاس ہے اس لئے دہل سے شروع کرنا چاہیے مبلغ کو بعض اسلام کا پیغام دینے کا خاطر دیکھ کسی کو روکیں کہ پھر سے اسلام کا پیغام لیتے جاؤ کوئی دلچسپی نہیں لے سکتا۔ آپ پہلے ان سے تعلق برعکس ان کے دلوں کو ٹولیں کہ ہیں اور براہ کمر کے دھیرے میں آپ کو چنگاریاں نظر آئیں گی ہر سینے میں بے چینی دکھائی دے گی۔ دہل سے آپ کا کام شروع ہوتا ہے اس کی تسکین کے لئے جب پھر آپ اسلام کی تعلیم ان کو پہنچائیں گے تو پھر دیکھیں ان کی کیفیت بدل جاتی ہے۔

چنانچہ دہل سے رخصت ہونے کے بعد اگلا سفر ہمارا

اٹلی

کاتھیا۔ اٹلی میں کوشش ہے کہ ہلال احمدی مشن اب قائم ہو جائے۔ آج تک اس سے پہلے کوئی جگہ جی براعت احمدی اٹلی میں نہیں لے سکی۔ ایک زمانے میں مولوی شریف صاحب نے ان کو بھجوایا تھا لیکن مبلغ کے لیکن وہ بھی ایک عارضی صاحب رہے اور آج کل وہ پیر صاحب فرانس ہیں اس لئے اٹلی میں ہی آباد ہو گئے تھے لیکن باقاعدہ مبلغ نہیں رہ سکے اور مشن قائم نہیں ہو سکا تو اس لئے اٹلی کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ علیہ کو بھی بڑی خواہش تھی کہ دہل مشن قائم ہو تو اڈینے میں ایک جگہ تلاش کی گئی۔ بڑی دیر تک اس کی پیروی بھی کی گئی لیکن بالآخر کامیابی نہیں ہو سکی تو اس لئے اٹلی کا دورہ خاص طور پر

ایک مشن کی تلاش

کا دورہ تھا اور اس سے پہلے ایک تصدیق جس کا نام ہے غورنا۔ یہ شمالی اٹلی ہے وسط میں تقریباً شمال میں ایک صاف ستھرا وسیع تصدیق ہے جو بہت بڑا شہر تو نہیں تین لاکھ کے قریب آبادی ہے لیکن یونیورسٹی ٹاؤن ہونے کی وجہ سے اور بعض خصوصیات ہیں اس کو کہ وہ علاقہ شمالی بڑا خوبصورت ہے لوگ میروں کے لئے آتے ہیں ان رجولت سے اسے ایک خاص مقام حاصل ہے پھر شیکسپیر نے رومیو جوت جو ڈرامہ لکھا ہے وہ اسی علاقے سے تعلق رکھتا ہے اور جن لوگوں نے وہ ڈرامہ پڑھا ہوا ہے انگریزی کے علاوہ بھی بے شمار زبانوں میں اس کے ترجمے ہوئے ہیں ان کو ایک طبعی دلچسپی ہے کہ رومیو جولیٹ کا مقام دیکھیں آگے۔ پھر دہل بعض بہت ہی خوبصورت (LAKES) ہیں۔ لیکس ڈسٹرکٹ کہلاتا ہے اٹلی کا وہ علاقہ اور اس کے بالکل قریب ہی پانچ کلومیٹر کے فاصلے پر وہ لیکس شروع ہوجاتی ہیں تو اس لحاظ سے اس علاقے میں

ایں دلچسپی تھی کہ

ساری دنیا کا ٹورسٹ

آتا ہے لوگ صاف ستھرے ہیں مزاج کے بہت اچھے ہیں۔ بعض گندی عادتیں جو بعض دوسرے اٹلی کے علاقوں میں ہیں وہ دل نہیں ہیں دکاندار لین دین میں صاف ہیں۔ چوری شاذ کے طور پر ہے ورنہ جنوب میں تو بہت زیادہ چوری ہوتی ہے۔ عام فراڈ نہیں کرتے اچھی خصلتوں کے مالک لوگ ہیں۔ مذہبی ہیں بہت اس خیال سے جو ہم نے ذہن آخری بھجوا یا تو اس نے دہل ایک جگہ تلاش کی۔ ہمارے وکیل التبشیر جو میرے ساتھ آجکل سفر میں

تعمیر جنہوں نے نیواں اور کچھ اور گرام کو تو خدا تعالیٰ کے فضل سے اجرت کے تعارف کا آغاز بہت اچھا ہوا۔ اور زمین تو ابھی ہم نے طے نہیں کی وہ ابھی سودا پر رہا ہے لیکن اس تقرب کے بہانے احمدیت کا ایسا شاندار دہاں تعارف ہو گیا

ہم اسلام کو کیا سمجھتے ہیں؟

وہ اسلام نہیں پر ہم عاشق ہیں وہ یہ ہے اور ہمیں اس سے غرض کوئی نہیں کہ ضمیمی کا اسلام کیا ہے یا کسی اور کا اسلام کیا ہے ہم تو قرآن کے اسلام کو جانتے ہیں اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اسلام کو جانتے ہیں۔ اس اسلام پر تمہیں کوئی اعتراض ہو تو پیش کر دو ہم جواب دیں گے۔ یہ نصیحتوں تھا اس تقرب کا اور اعتراض ہوتے بھی بعض اور بعض سوالات ہوتے اور عمومی نادانانہ کیفیت کی وجہ سے ایسے سوال بھی ہوتے جن سے صاف پتہ چلتا تھا کہ یہ بیکارے کو اسلام کا پتہ ہی کچھ نہیں کہ کیا چیز ہے۔ ہر حال ان کو تین نے آخر پر یہ بتایا کہ اگر آپ کو واقعی دلچسپی ہے تو چلتے پھرتے تو ان باتوں کے اہم امور کے جواب نہیں دئے جا سکتے آپ ہمیں یہاں مرکز بنانے دیں پھر اللہ تعالیٰ دوستیاں ہوں گی تعلقات بڑھیں گے پھر ہمیں لگا کریں گی لیکن اگر آپ نے مرکز ہی نہیں بنانے دیا تو مسافر سے سوال کرنا پلیٹ فارم پر اس کا تو کوئی فائدہ نہیں ہے بلکہ معنی تو دیں یہاں۔ بہر حال ان لوگوں نے اچھا اثر لیا خوشی کے ماحول میں یہ تقرب ختم ہوئی اس کے لئے بھی میں

دعا کی جماعت کو کھریک

کڑا چاہتا ہوں اٹلی چونکہ ایک بڑا عظیم ملک ہے اور بڑی دور دور تک دنیا میں اس کے اثرات ہیں اس کا دور طرح کی اہمیتیں ہیں اٹلی کی ایک تو اس کی بعض نوآبادیات ہیں جن پر اٹلی کی تہذیب کا، اٹلی کی زبان کا بڑا گہرا اثر ہے اور دوسرے یہ کہ اٹلی میں قومیں ہیں یہ خصوصیت ہے کہ بعض ملکوں میں چینوں کی طرح یہ اپنی نوآبادیات اسی بنا کر رہتے ہیں اور بڑی بڑی ان کی کولونیز (COLONIES) ہیں امریکہ میں اور بعض دوسرے ممالک میں اور بہت زبردست ان کے اثرات ہیں بعض غیر قوموں میں غیر علاقوں میں بھی اس لئے اٹلی میں قوم میں اسلام کا داخل ہونا اسلام کے لئے اور بھی بہت سی فتوحات کھولے گا۔ بہت اہم قوم ہے یورپ کی۔ اسے اب تک ہم نہیں پیغام صحیح معنوں میں پہنچا سکے تو اس کے لئے دعا کریں اللہ تعالیٰ جماعت کے لئے احسن رنگ میں اسلام کی چہرہ نمائی کی توفیق بخشے اور جلد از جلد اس قوم کے دل پھرے اسلام کی طرف۔ ایک اور اہمیت اس کو یہ ہے کہ یہ

تسلیمت کا گڑھ

ہے اور یورپ کا مرکز ہے اور صلیب توڑنا اگر اس طرح ہو کہ مرکز کو چھوڑ کر الگ و صلیب لٹنی شروع ہو جائے اور مرکز کی صلیب قائم رہے تو پھر یہ پیشگوئی صحیح معنوں میں پوری نہیں ہوتی اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پیشگوئی کو صحیح معنوں میں پوری طرح اس زمانے میں ثابت کرنے کے لئے ہمارے لئے ضرور ہے کہ اٹلی میں صلیب کو توڑا جائے۔ اگر اٹلی میں صلیب ٹوٹ جائے تو ساری دنیا میں صلیب ٹوٹ جاتی ہے کیونکہ یورپ کی جگہ ہے یہ ان کے روحانی خلیفہ کی جگہ ہے اور یہاں سے ساری دنیا میں ان کے مبلغین جاتے ہیں اور شرک اور فساد پھیلاتے ہیں اور جو سب سے زیادہ ضرورت تھی یہاں آج تک ہمارا مرکز نہیں تھا اس لئے جہاں بھی اس کی نماز ہو طور پر ایک ٹرپ تھی کہ یہاں جلد سے جلد شیخ کھٹنا چاہئے۔ چنانچہ وہاں جب حالات آئے تو ان میں سے

ایک سوال

یہ بھی تھا کہ آپ یہاں کیا کرنے آئے ہیں؟ کیا کریں گے اس پر میں نے ان کو جواب دیا کہ آپ یہ کیا کر رہے ہیں باتیں؟ آپ کو یہ حق ہے کہ لاکھوں مشن آپ نے کھولے ہوئے ہیں ساری دنیا میں اور توقع رکھتے ہیں کہ آپ کے ساتھ حسن سلوک ہو ساری دنیا میں اور یہاں ایک اسلام کا مشن نہیں آپ سے برداشت ہو گا اور آپ کی جنہوں چڑھ گئی ہیں اور کہ آپ یہاں کیا کریں گے۔

چنانچہ اس جواب کا کافی اثر پڑا چروں کے اور اور کچھ چروں پر نہایت کے آثار بھی دیکھے اور ایک موقع پر جب ہم اکٹھے بعد میں چائے پی رہے تھے تو جو میرے مترجم تھے وہ ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کی جو دہلی مشن کی سیکرٹری ہیں ان کے میاں ہیں۔ وہ قرآن کریم کے ترجمے کی نظر ثانی بھی کر رہے ہیں۔ بڑے قابل آدمی ہیں وہ ایک گروہ تھا مہانوں کا ان کے سامنے بڑی زبردستی اٹلی میں تقریر کر رہتے تھے تو خاص جوش تھا ان کے اور تو بعد میں میں نے پتہ کیا وہ یہی کہہ رہے تھے ان کو کہ دیکھا تم نے کیسا ہم شرمندہ ہوئے ہیں۔ ساری دنیا میں تم لوگ تبلیغ کر رہے ہو ابھی اور ایک مشن آتا ہے شریف لوگوں کا جن کے ارادے نیک ہیں جو بااخلاق لوگ ہیں وہ یہاں تم لوگوں کو کچھ کہنے کے لئے آتے ہیں اور تم آگے سے یہ پوچھتے ہو کہ کیا کرنے آئے ہو یہاں؟ کھلے ہاتھوں سے استقبال بنا جا بیٹے اگر تمہارا حق ہے تو ان کا بھی حق ہے یہاں آئیں اور آگے ہمیں تبلیغ کریں تو اصل حقیقت یہ ہے کہ

ساری عیسائیت کی جان

اس وقت اٹلی میں ہے اگرچہ فرقے بے شمار ہیں لیکن جو لوگ پوپ کو نہیں سمجھتے وہ بھی یہ ضرور ملتے ہیں کہ ساری دنیا کی عیسائیت کی جان یہاں اٹلی میں ہے۔ اٹلی پر ہمارا جو ابی حملہ ضرور ہے اور ضروری نہیں ہوا کرتا کہ قلب سے حملہ شروع ہوا بلکہ بسا اوقات قلب کی باری بعد میں آیا کرتی ہے۔ یہ ہے ایک خاص علامت خدا تعالیٰ کی طرف سے نصرت کی جیسے میں ایک علامت کے طور پر دیکھ رہا ہوں اب قلب کی باری آگئی ہے

عیسائیت کے دل پر حملہ کر نیکی باری

آئی ہے اور ہمارا جو حملہ ہے دل پر اس کا مطلب صرف اتنا ہوتا ہے کہ اس کے سینے سے نکال کر اپنے سینے میں اکھا کر لو دلوں کو یا اس سے بھی زیادہ خوبصورت اظہار یہ ہے اس حملے کا جو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث بیان فرمایا کرتے تھے ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ دلوں کو تم کر دتے کیا؟ تو میں نے کہا خالق اور مالک کے قدموں میں تباہی جہاں سے یہ دل بھاگے ہوئے ہیں۔ تو میں جب یہ کہتا ہوں کہ دلوں پر حملہ تو مراد یہی ہے تو اب وقت آگیا ہے کہ عیسائیت کے دل پر حملہ کیا جائے اور اسے حقیقی خدا کے قدموں کی طرف لوٹا دیا جائے جس سے وہ ڈر جا چکا ہے۔ اس لئے بہت ہی غیر معمولی اہمیت دیتا ہوں میں اٹلی کے مشن کو اور اسی لئے میں آپ کو بار بار اس کے لئے دعا کی تاکید کر رہا ہوں۔ جہاں تک

ارشاد نبوی

اِذَا اتَاكُمْ كُرَيْمٌ فَرُدُّوْهُ (ابن ماجہ)

جب بہت پاس سے قوم کا بڑا آدمی آئے تو اسے ہار جہاں الہام کیا کر دو۔

سلاجیہ کے ازارا کین جماعت امر پری میسی (مہاراشٹر)

سپین

کا تعلق ہے۔ یہاں بھی انشاء اللہ ایک مشن کے اضافے کا پروگرام ہے۔ غرناطہ دو دن تک جائیں گے انشاء اللہ وہاں بعض زمینیں دیکھی گئی ہیں پہلے سے دل جانزہ لیں گے اگر پسند آئیں وہ جگہیں اچھی ہوئیں ان میں سے کوئی مناسب جگہ لے لی جائے گی لیکن جہاں تک یہاں کی تبلیغ کا تعلق ہے اس تک مجھے تسلی نہیں ہے۔ باوجود اس کے کہ تین مشنریز یہاں موجود ہیں اور وہ وسیع پیمانے پر اپنی طاقت کے مطابق رابطہ رکھ رہے ہیں۔ لٹریچر خود بھی شائع کرتے ہیں اس کو تقسیم کر دیتے ہیں تمام اخبارات سے، تمام بڑے بڑے لوگوں سے، ریورسٹیوں سے، دانشوروں سے، مقامی لوگوں سے، غیر ملکی مسافروں سے سب سے رابطہ ہے لیکن اس کے باوجود ابھی تک وہ نتیجہ نہیں پیدا ہوا جس کی ہم توقع رکھتے ہیں اور شاید کے طور پر سپینش چہرے نظر آتے ہیں اور زیادہ تر غیر ملکی ہیں جو یہاں سپین میں آباد ہو چکے ہیں اس وقت

احمدیت کا وجود

غیر ملکیوں سے بنا ہوا ہے نہ کہ مقامیوں سے یہ سب کہنا چاہتا ہوں۔ یہ صورت حال فکر مند کرنے والی ہے اور جتنی بڑی ضرورت ہے یہاں کام کی اس کے لحاظ سے مایوسی کا تو سوال نہیں پیدا ہوتا لیکن میں آپ کو تنبیہ کرنا چاہتا ہوں کہ اس ضرورت کے لحاظ سے ہم کہ درواں حتمی نہیں کر سکتے جس ملک میں ایک مشن قائم ہوا ہو تقریباً نصف صدی گزر چکی ہو اور آج بھی کئی کے نفوس ہوں مقامی لوگوں کے یہ بات قابل فکد ہے۔ ہزار ہند پیش کئے جائیں کہ آئے اور پھر دوسرے ملکوں میں چلے گئے۔ مرکز نہ ہونے کی وجہ سے درست آئے اور پھر رابطہ قائم نہ ہو سکا اور بہت سی باتیں ہیں جو پیشور کی جاسکتی ہیں۔ لیکن امر واقعہ یہ ہے کہ سب عذر ایک طرف یہ صورت حال اپنی جگہ پھر بھی تکلیف دہ رہے گی۔ اسے ہم نے بدلنا ہے اور اسے ہم نہیں بدل سکتے جب تک مقامی جماعت میں سے ہر شخص خود تبلیغ نہیں بنا۔

ایک مبلغ کا کام دراصل تبلیغ کو منظم کرنا ہے۔ لٹریچر پیدا کرنا ہے۔ تبلیغ کی تربیت دینا ہے اور وسیع پیمانے پر لوگوں سے رابطہ اور احمدیت کے نام کا تعارف کرانا، اسلام کے نام کا عمومی تعارف کرانا۔ یہ کام ہی مبلغ کے اور انفرادی طور پر جتنا ان کو وقت ملے وہ پھر تبلیغ بھی کرے لیکن

القطابی تبلیغ

میں سے ملکوں کے حالات بدلا کرتے ہیں وہ ہر فرد کا کام ہوا کرتا ہے وہی کرے تو تبلیغ ہوتی ہے ورنہ نہیں ہوتی۔ میں اس سے پہلے بھی مثال سے کچھ بول چالوں بارے میں انگلستان کے جرمی سے سب سے میں ان علاقوں میں آیا ہوں ان کی تبلیغ میں کسی گنا زیادہ تیزی آجکی ہے جس کی یہ وجہ نہیں کہ مبلغ کام نہیں کرتا تھا اس لیے شروع کر دیا بلکہ احمدی جو وہاں آباد ہیں وہ کام نہیں کرتے تھے انہوں نے اب کام شروع کر دیا ہے۔

اس لئے آپ سب جو یہاں بیٹھے ہوئے ہیں اور کو سن رہے ہیں اس سے میرے مخاطب ہیں آپ اگر کام کریں گے تو تبلیغ کے نتائج ظاہر ہوں گے۔ مقامی لوگ خدا تعالیٰ کے فضل سے اسلام قبول کرنا شروع کر دیں گے۔ اگر آپ لوگوں نے یہ سمجھا کہ میرا صاحب یا کرم الہی صاحب ظفر یا نثار صاحب ہیں لٹریچر شائع کریں یہی دنیا کو تقسیم کر دیں اور یہ کافی ہے تو پھر یہ غلطی ہے آپ کی جس کو دل سے نکال دیں ورنہ اسی طرح بیٹھے رہ جائیں گے

سپین کو اگر احمدی کرنا ہے

تو ہر احمدی مرد یا احمدی عورت ہر احمدی بچہ کو اپنے ماحول میں کام کرنا ہونا اور ان کے علم کی کسی اس کے راہ میں حائل نہیں ہوگی کیونکہ اب ایسے ذرائع پیدا ہو چکے ہیں کیسٹس کے، لٹریچر کے کہ کم علم لوگ بھی جن کو زبان پر کبھی خبر نہیں ہے وہ بھی اچھی تبلیغ کر لیتے ہیں۔

میں نے بارہا شائیں دی ہیں جرمی کے احمدیوں کی اکثر ان میں سے آپ

جاننے ہیں پاکستان میں جو نسبتاً کم پڑھے ہوئے بچے تھے وہی بچے ہیں باہر اور بعض ان میں سے ایسے ہیں بمشکل ٹوٹی چھوٹی جرمی بولتے ہیں لیکن خدا تعالیٰ نے ان کو مخلص ندائی احمدی عطا کر دئے ہیں تبلیغ کے ذریعے اس لئے کہ ان کے دل میں نجات ہے۔ دُعا گو ہیں اور جوش اور نجات کے ساتھ بات پہنچانے کی کوشش کرتے ہیں جو نہیں سمجھا سکتے اس کے لئے لٹریچر دے دیتے ہیں کیسٹس بک دیتے ہیں تو ایسے ذرائع بن چکے ہیں کیسٹس میں ویڈیو میں لٹریچر ہے ہر قسم کا تو اس کے ذریعے یہ آپ کی کئی پوری ہو سکتی ہے صرف ایک

دل میں طلب ہونی چاہئے

اور طلب کے ساتھ بے قراری چاہئے۔ مٹولی طلب نہیں۔ پھر ایک دُعا ہو بے قرار دُعا کر لے خدا! ہمیں کوئی پھل مے م بے کار نیتے ہوئے ہیں جب تک تو ہمیں روحانی اولاد نہیں عطا فرماتا ہیں چین نہیں آئے گا جب تک رنگ نہیں آتا تبلیغ میں اس وقت تک تبلیغ کامیاب نہیں ہوتی اس لئے یہ رنگ پیدا کریں۔ متعدد مرتبہ میں نے یہ توجہ دلائی ہے جماعت کو کہ تبلیغ کو روحانی اولاد کے رنگ میں دیکھیں اور وہ رُحمان پیدا کر س اس کے لئے جو ایک مال کو بچے کی خواہش کے لئے ہوتا ہے۔ ایک قطعی بات ہے ہر عورت کو بچے کی خواہش ہوتی ہے اور جس کو بچہ نہ ہو رہا ہو اس کی بے قراری بعض دفعہ دیکھی نہیں جاتی۔ مجھے تو اس طرح پتہ ہے کہ مجھے خدا... اللہ تعالیٰ پھر عطا بھی فرمادیتا ہے اولاد اور پھر ان کے جو خط ہیں وہ پڑھنے والے ہوتے ہیں کس طرح وہ خدا کے حمد کے گیت گاتی اور شکر ادا کرتی ہیں

یہ ہے وہ اصل مطلب

جو جب تک تبلیغ میں منتقل ہو جائے اس وقت تک صحیح معنوں میں آپ کیا دعا میں جان نہیں پیدا ہوگی۔ اس لئے یہ فیصلہ کریں دل میں کہ آپ نے دعا کی طور پر صاحب اولاد ہونا ہے اور پھر اپنے دن گزیریں کہ کتنے دن ضائع ہو گئے اور جو بقیہ وقت ہے اس کو میں کس طرح استعمال میں لاؤں کہ مجھے اللہ تعالیٰ اپنی روحانی اولاد عطا کرے۔ پھر آپ دیکھیں کہ آپ کی تبلیغ کبھی جہاں ہی باسکل اور ہو جائے گا آپ کی اندرونی طور پر کاریا لٹھ جاتے گی۔ اس لئے تبلیغ کرنی ہے تو ہر احمدی کو کرنی پڑے گی اپنے ماحول میں کریں اسے مستعد میں کریں، نئی دستیاں اس کا طریقہ بتائیں تعلقات بنانے کے لئے باکل مستعد اور تیار رہیں۔ جہاں موجود کسی سے بات کرنے کا بہانہ بنایا اور اس کے ساتھ تعلقات قائم کر لئے اور پھر تبلیغ شروع کر دی گئی یہ چیزیں ہر گھروں چاہئیں مگر سپین میں خصوصیت کے ساتھ اس لئے کہ یہاں

ہزاروں لاکھوں گرجے ایسے ہیں

جو پہلے مسیحیوں کی تھیں۔ نظر پڑتی ہے تو بعض دنوں وہاں چاہتا ہے کہ ہمیں ماری جائیں۔ ناقابل بیان ڈکھ پہنچتا ہے بلا مبالغہ یہ کیفیت ہے

هو الله الذي خلقنا وخلق كل شيء
هو الذي خلقنا وخلق كل شيء

معیاری سونا کے معیاری زیورات خریدنے

کراچی میں اور بنوانے کے لئے شریف لائیں

الزوف ہولرز

۱۱- خورشید کلا تھ مارکیٹ، احمدی شاپ، ناظم آباد، کراچی

دوست اس ذمہ داری کو پورا کرنے کی حتی الامکان کوشش کریں گے اور بڑا عظیم شرف ہے جو ان کو حاصل ہونے والا ہے عظیم سعادتیں ہیں جو انتظار کر رہی ہیں۔
 علامہ ازیں

تمام دنیا کے احمدیوں کو میں توجہ دلاتا ہوں

کہ وہ خاص طور پر سپین کے لئے ڈٹائیں کریں اتنی دردناک جگہ ہے یہ ایسی دردناک سرزمین ہے یہ آج اسلام کے لئے۔ رُحوں کو مین نصیب نہیں ہو سکتا جب تک ہم دوبارہ اسلام کے جھنڈے نہ گاڑ دیں یہاں جب تک ہر گرجے کو خدا کے واحد کی پرستش کے لئے دوبارہ وقف نہ کریں ہیں چین نہیں پڑے گا۔
 دیکھو کس شان سے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے مکے سے تلوں کو نکالا تھا۔ سینکڑوں سال سے وہاں آباد تھے ایک بت بھی وہاں باقی رہنے نہیں دیا۔ اس لئے کہ پہلے دلوں کے بت نکالے تھے آپ نے پھر خود بخود مکے کے بت وہاں سے ہٹا دیے ان کے لئے رہنے کی کوئی صورت باقی نہیں رہی آپ بھی اسی طرح کریں آپ بھی اسی آقا کے غلام ہیں۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر روزِ سجین بار بار اور

ایک یہ بھی ذرا عیب سے دعاؤں کی قبولیت کا

یاد کریں کہ کس طرح خدا تعالیٰ نے کس شان کے ساتھ آپ کو خانہ کعبہ سے تلوں کو نکالنے کی توفیق بخشی تھی اور اسی محمد کی محبت کے واسطے سے وہ کعبہ سے عرض کریں کہ لے خدا! ہم بھی تو اسی کے غلام ہیں ہیں بھی توفیق بخشی ہم بھی ان شرک کی آماجگاہوں کو ختم کریں۔ ہم بھی یہاں سے صلیب کو توڑنے والے ہوں اور ہمیشہ ہمیش کے لئے تیری وحدانیت کے گیت گانے والا ہوں ملک بن جائے ان دعاؤں کے ساتھ اب آگے بڑھیں اللہ آپ کے ساتھ ہو اللہ آپ کو توفیق بخشے اور ساری دنیا کی جماعتِ احمدیہ کی دعائیں آپ کے ساتھ ہوں (آمین)
 خطبہ ثانیہ کے بعد حضور نے فرمایا — "تلازمیں جمع ہوں گی"

ولادت

حکم بشیر الدین صاحب نگلی کارکن فضل عمر پریس کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے دہلی کے بعد مورخہ کو پہلی بیٹی عطا فرمائی ہے جو حکم ستری دین محمد صاحب نگلی درویش کی پوتی اور حکم محمد اسماعیل صاحب نگلی درویش کی نواسی ہے واضح رہے کہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حکم بشیر الدین صاحب کی درخواست پر ولادت سے تقریباً تین ماہ قبل ہی بچی کا نام "نصرت جہاں" بخیر فرمایا تھا۔ اس لحاظ سے سزخہ نومرودہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی قبولیت دعا کا ایک نشان ہے۔ موصوف نے اس خوشی میں بطور شکرانہ مبلغ دس روپے امانت پدربس ادا کئے ہیں۔ مخدوم اللہ خیراً۔ قارئین سے نومرودہ کے ایک صاحب خاندان دین ہونے اور درازی عمر و بلندئی اقبال کے لئے دعا کی درخواست ہے (ادارہ)

درخواستہائے دعا

• حکم سیدہ نور النساء صاحبہ ظاہر ان دس روپے اطاعت پدربس ادا کر کے اپنے بیٹے عزیز سید فیروز الدین سلمہ کی صحت و سلامتی دینی و دنیوی ترقیات تیرا اپنی سال و ماہل شفا یابی اور انجام بخیر ہونے کے لئے۔ • حکم سیدہ نصرت جہاں بگم صاحبہ اہلیہ حکم عبد العظیم صاحب درویش اپنی بہو عزیزہ عطیہ بگم سلیمان اہلیہ عزیزہ عبد العزیز اصغر کی کامل و ماہل شفا یابی کے لئے۔ • شری تینو چند سری و متعلقہ یلین بازار سلطان پور یو پی دس روپے اطاعت پدربس ارسال کر کے اپنے چھ سالہ بچے "انین" جس کے جسم پر فالج کے عذیبے ابدائی آثار رد نما ہوئے ہیں کہ سزخہ شفا یابی

۲۲ اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں (ادارہ)

کل شب میر صاحب تیار ہے تھے تو اس وقت میری حالت ناقابلِ برداشت تھی جب میں یہ بات سن رہا تھا ایک گاؤں میں گئے اور وہاں جا کے پوچھا یہاں کوئی مسجد ہے تو اس نے کہا دیکھو یہ سارے گرجے یہ سب مسجدیں ہیں۔ کہہ کر شاہ مذاق کر رہے ہیں۔ ہم نے کہا کہ ہم تو مسجد کا پوچھ رہے ہیں مگر جوں کی کیا بات کر رہے ہو؟ انہوں نے کہا کہ دیکھو تو سہی جا کے ہم نے دیکھا تو ابھی تک عبارتیں لکھی ہوئی نہیں کہ فلاں بادشاہ اس مسجد میں آیا تھا فلاں بزرگ اس مسجد میں آیا تھا۔ جس ملک کی یہ حالت ہو وہاں کی تو

گلی گلی پکار رہی ہے

آپ کو تبلیغ کے لئے اینٹ اینٹ دہاتی دے رہی ہے کہ لے مسلمان! اگر تم میں کوئی غیرت ہے اگر کوئی محبت ہے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم آلہ وسلم اور خدا کے ساتھ تو اٹھو اور اپنی ذمہ داریوں کو ادا کر۔ تم میں سے ہر ایک طارق بن جانا چاہیے تم میں سے ہر ایک خالد ہو جانا چاہیے۔ تم میں سے ہر ایک میں وہ جذبہ جہاد پیدا ہو جانا چاہیے جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ساتھیوں میں پیدا کیا تھا جتنے نہیں آپ ان بستیوں کی آوازیں اینٹ اینٹ پکار رہی ہے یہاں کہ تم پر فرض ہے تم جو یہاں آ کر دوبارہ آباد ہوئے ہو کہ تم دوبارہ اسلام سے اس ملک کو آشنا کرو۔ سارے گرجے اپنے دوبارہ مسجدوں میں تبدیل کر دو لیکن اس طرح کہ پہلے دلوں میں وہ مسجدیں بناؤ۔ تلوار کے زور سے نہیں جبر کے ساتھ نہیں۔ ہر دلوں میں خدا کے واحد کی محبت ڈال دو پھر دیکھو کہ

یہ سارے گرجے از خود مسجدوں میں تبدیل ہو شروع ہو گئے اور اس دفعہ اس شان کے ساتھ یہ تبدیلی پیدا کر دو کہ پھر قیامت تک کے لئے شیطان ان جگہوں سے مایوس ہو جائے اور ہمیشہ ہمیش کے لئے عبادت گاہیں خدا کے لئے وقف رہیں پھر دیکھیں کہ آپ کو خدا تعالیٰ کیا مقام اور کیا مرتبہ عطا کرتا ہے؟ تمام دنیا میں ہمیشہ ہمیش کے لئے آپ کے گیت گانے جائیں گے آپ کے ناموں سے تاریخ کے آغاز ہوں گے۔ یہ مورخ کہا کرے گا کہ فلاں احمدی نوجوان اس طرح ایک معمولی تجارت کے لئے آیا تھا اور اس نے یہ یہ تبدیلیاں پیدا کیں۔ فلاں گاؤں میں اس نے پودا لگایا۔ فلاں گاؤں میں اس نے پودا لگایا۔ فلاں گاؤں میں وہ پودا لگایا۔ فلاں گرجے پھر مسجدوں میں تبدیل ہوئے اور یہ فلاں بجاہر کے کارناموں کے نتیجے میں ہے۔

یہ ہے وہ زندگی ہمیشگی کی زندگی جس کی طرف

سپین آپ کو بلا رہی ہے

اس لئے اس کی طرف توجہ کریں اور اللہ یہ توکل رکھیں اور دعائیں کریں اور پھر آپ دیکھیں کہ کس طرح خدا کے فضل کے ساتھ روزِ روز رنگ بدلنے شروع ہو جائیں گے۔ آج کی انشا اللہ مجلس میں پورٹام کو یہاں کے تربیوں دشیرہ کے ساتھ ہوگی ہم مزید غور کریں گے پالیسی کے متعلق جو تبدیلیاں فردنگا ہیں اختیار کی جائیں لیکن موجودہ صورت حال بہر حال قبول نہیں ہے یہ جو خدا تعالیٰ چلنے کا طریقہ ہے مجھے تو پسند ہی نہیں بائبل خدا کی راہ میں چلنا ہے جان مار کے چلیں زور کے ساتھ چلیں، چھاتی کھول کر سر بلند کر کے چلیں اور نئے قلعے فتح کریں۔ جرنیل ہیں آپ خدا کے آج تو

ہر احمدی جرنیل ہے

سپاہی والی بات بھول جائیں آپ نے فتح کرنے ہیں نئے علاقے آپ کے سپرد تو ہیں کی گئی ہیں۔ قوموں کا سردار بنایا گیا ہے آپ کو اپنا مقام تو یہاں نہیں آپ ہیں کون پھر دیکھیں آپ کی تو کیفیت بدل جائے گی آپ کی ادائیں بدل جائیں گی۔ ذمہ داریوں کا احساس پیدا کرتے ہوئے دعائیں کرتے ہوئے انشا اللہ تعالیٰ آپ کے لئے تقدیر ہو چکا ہے کہ آپ نے ان علاقوں کو سر کرنا ہے اس لئے میں آمید کرتا ہوں کہ خاص طور پر مقامی احمدی

اعلانات نکاح

(۱) مورخہ ۱۸ احسان (جون) بمطابق ۲۸ رمضان المبارک کو بعد نماز عصر مسجد مبارک زلوفہ میں مکرم مولانا محمد صدیق صاحب نے عزیزہ بشرہ طاہرہ بیگم کو نکاح کیا۔ صاحب قائل جنرل سیکرٹری لوکل ایجنٹ احمدیہ قادیان کا نکاح عزیزہ فخرہ اور جاوید سلیمہ، ابن مکرم محمد حیات صاحبہ بخوشی ساکنان کے ساتھ مبلغ بیس ہزار روپیہ منقہ ہر پیر پڑھا۔ مکرم قائل صاحب نے اس خوشی میں بطور شکرانہ مبلغ بیس روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ جزاء اللہ تعالیٰ خیراً تارکین سے اس رشتہ کے ہر لحاظ سے بابرکت اور مثمر بہ ثمرات حذ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (راداع)

(۲) مورخہ ۲۰ کو خاکسار نے اونہ کام میں مکرم ماسٹر ممتاز احمد صاحب دانی ابن مکرم خواجہ بشیر احمد صاحب دانی مرحوم کا نکاح مکرمہ عزیزہ ناصرہ حسین بنت مکرم بشیر الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ اونہ کام کے ساتھ مبلغ ۶۱۰ روپے حق مہر پر پڑھا۔ جس میں بہت سے غیر از جماعت احباب بھی مدعو تھے۔ حقوق زمین پر قرآن کریم داخدا میت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کی رو سے روحانی ڈالی۔ احباب کرام سے اس رشتہ کے بابرکت ہونے اور مثمر بہ ثمرات حذ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار۔ محمد عبدالقدفرخ مبلغ صلہ بانڈی پورہ

(۳) مکرمہ زبیرہ بشیر صاحبہ بنت مکرم بشیر احمد خان صاحب ساکن چک امیرچھ ضلع اسلام آباد کشمیر کا نکاح مکرم غلام مصطفیٰ صاحب ولد مکرم عبداللطیف خان صاحب کے ہمراہ مبلغ بارہ ہزار ایک سو ایک روپیہ حق مہر پر مورخہ ۱۵ کو مقام چک امیرچھ خاکسار نے پڑھا۔

(۴) اسی طرح مکرمہ وحیدہ بشیر صاحبہ بنت مکرم بشیر احمد خان صاحب ساکن چک امیرچھ ضلع اسلام آباد کا نکاح مکرم جاوید احمد خان صاحب ولد مکرم شریف اللہ خان صاحب ساکن اندورہ ضلع اسلام آباد کے ہمراہ مبلغ بارہ ہزار ایک سو ایک روپیہ حق مہر پر مورخہ ۱۵ کو خاکسار نے چک امیرچھ میں پڑھا۔

مکرم عبداللطیف خان صاحب اور مکرم شریف اللہ خان صاحب نے بطور شکرانہ مختلف ملاقات میں ۲۵ روپے ادا کر کے تارکین سے ان رشتوں کے بابرکت اور مثمر بہ ثمرات حذ ہونے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاکسار۔ محمود احمد قریشی سیکرٹری مال جماعت احمدیہ چک امیرچھ

(۵) مکرم بدر احمد صاحب طاہر ولد مکرم اکبر حسین صاحب مرحوم ساکن حینہ کنڈہ کا نکاح مکرمہ وزیر بیگم صاحبہ بنت مکرم دولت صاحب ساکن چنڈہ کنڈہ صاحبہ نگر کے ہمراہ مبلغ گیارہ صد چھیس روپیہ حق مہر پر مکرم حافظ نواب احمد خان صاحب ساکن قادیان نے مورخہ ۲۱ کو چنڈہ کنڈہ میں پڑھا۔ اس خوشی کے موقع پر مکرم بدر احمد صاحب طاہر نے مبلغ ۱۵ روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ جملہ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے موجب خیر و بרכת بنائے۔ آمین۔ انبیاء شیعہ رشتہ ناطہ قادیان

شکریہ احباب

خاکسار کی خوشدامن صاحبہ کی وفات نیز خاکسار کی بیٹی عزیزہ امہ مکرم سلیمان صاحبہ کی ایک حادثہ کے نتیجے میں رحمت کے سلسلہ میں میرے عزیز واقارب اور احباب جماعت کی طرف سے تعزیت اور ہمدردی کے خطوط موصول ہوئے ہیں جس سے ہمارے ممنوم دل کو کافی دھار سونائی ہے۔ چونکہ اس صدمہ اور غم کی وجہ سے احباب جماعت کا گھر سے موصولہ تسلی اور ہمدردی کے خطوط کا فرداً فرداً جواب لکھنا مشکل ہے۔ لہذا اس سلسلہ کے ذریعے میں اپنے جملہ احباب و بزرگان کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اور کرم دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ مجھے اور میری اہلیہ صاحبہ اور افرادِ خا کو اپنے فضل و کرم سے یہ صدمات برداشت کرنے و بھرنے بخشنے اور صبر جمیل عطا کرے۔ آمین۔ خاکسار۔ غلام احمد بلقید تقیم چوہدری

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

بابرکت دورہ یورپ کا اجمالی خاکہ

۶ ستمبر زیورک (سوئٹزر لینڈ) کے ایک مشہور ہوٹل میں پریس کانفرنس سے خطاب اور مجلس سوال و جواب جماعت احمدیہ سوئٹزر لینڈ کی طرف سے ایک ہوٹل میں منعقدہ استقبالی تقریب میں شرکت۔

۷ ستمبر مسجد احمدیہ زیورک میں خطبہ جمعہ اور مجلس عرفان میں سوالوں کے جوابات۔

۸ ستمبر - آسٹریا

۹ ستمبر - وینا (VERONA) (ٹالی) کے ایک ہوٹل میں استقبالی تقریب میں شرکت اور مجلس سوال و جواب۔

۱۰ ستمبر - مسجد بشارت سپین میں نہایت پُرورد خطبہ جمعہ۔

۱۱ ستمبر - پریس کانفرنس کے بعد مسجد بشارت سپین کے احاطہ میں حضور اقدس کے اعزاز میں ایک استقبالی تقریب کا انعقاد۔ دو ہزار کے قریب مقامی سپینش لوگوں کی شرکت۔ ایک پُر معارف مجلس سوال و جواب۔

۱۲ ستمبر - غرناطہ (سپین) کے ایک ہوٹل میں ایک استقبالی تقریب میں شرکت۔ مجلس سوال و جواب۔

۱۳ ستمبر - جنوبی فرانس میں سڑک کے کنارے خطبہ جمعہ

۱۴ ستمبر - پیرس کے قریب فرانس کے پہلے احمدیہ مشن کا افتتاح اور ایمان افروز خطاب۔

۱۵ ستمبر - کنویر شام ۶ بجے بخیر عافیت مسجد فضل لندن میں مراجعت۔

مجموعی طور پر حضور آیدہ اللہ تعالیٰ نے ۳ دن میں ساکت یورپین ممالک کا دورہ فرمایا۔ ممالک میں ۵ نئے مشنوں کا افتتاح فرمایا اور ۴ مزید مشنوں کے لئے جائزہ لے کر فیصلہ فرمایا جو انشاء اللہ تعالیٰ اسی سال کے اندر اندر قائم ہو جائیں گے۔

اس اہم تاریخی اور غیر معمولی افضالی الہیہ سے معمولہ دورہ پر ادارہ بدر حضور پُر نور کی خدمت میں مبارک باد عرض کرتے ہوئے دست بردعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس خلافت کے عظیم الشان انعام سے ہمیشہ متمتع ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

جیسا کہ قبل ازیں احباب جماعت کو اطلاع دی جا چکی ہے کہ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع آیدہ اللہ تعالیٰ اپنے حالیہ دورہ یورپ کا بکمال تکمیل کے بعد مورخہ ۱۸ اکتوبر بروز منگل شام ۶ بجے واپس لندن تشریف لے آئے ہیں۔ الحمد للہ علی ذلک۔ حضور آیدہ اللہ تعالیٰ کے اس بابرکت دورہ کا اجمالی خاکہ تارکین کرام کی خدمت میں پیش ہے:-

۶ حضور نور مورخہ ۱۸ ستمبر بروز بدھ صبح ۸ بجے ڈعا کے ساتھ لندن سے بذلیہ کار روانہ ہوئے۔ آپ کے ہمراہ حضرت بیگم صاحبہ اور ڈوٹو چھوٹی صاحبزادیوں کے علاوہ محترم منصور احمد خان صاحب وکیل القبتیر۔ مکرم میجر محمود احمد صاحب حفاظت۔ مکرم مبارک احمد صاحب باہی اور مکرم ظہیر احمد صاحب کو بھی جانے کی سعادت نصیب ہوئی۔ جبکہ مکرم مرزا سفیر احمد صاحب اور مکرم بشیر گلزار صاحب فرینکفورٹ سے شائیل فافلہ ہوئے۔

۱۳ ستمبر - MUNSPET کے مقام پر ہالینڈ کے دوسرے مشن کا افتتاح اور بصیرت افروز خطبہ جمعہ۔

۱۴ ستمبر - بیلمسٹ میں برسلسز کے قریب پہلے تاریخی مشن ہاؤس کا افتتاح۔

۱۵ ستمبر - جرمنی کے شہر کولون میں نئے مشن کا افتتاح۔

۱۶ ستمبر - احمدیہ مسجد ہمبرگ (جرمنی) میں مجلس عرفان۔

۱۷ ستمبر - ہمبرگ کے ایک مشہور ہوٹل میں پریس کانفرنس۔

۱۸ ستمبر - احمدیہ مسجد ہمبرگ میں مجلس عرفان۔

۱۹ ستمبر - احمدیہ مسجد ہمبرگ میں مجلس عرفان۔

۲۰ ستمبر - احمدیہ مسجد ہمبرگ میں ایمان افروز خطبہ جمعہ۔

۲۱ ستمبر برلن میں مجلس عرفان و پریس کانفرنس سے خطاب۔

۲۲ ستمبر فرینکفورٹ میں نئے وسیع و عریض مرکز "ناصر باغ" کا افتتاح۔

۲۳ ستمبر فرینکفورٹ کے ایک ہوٹل میں مجلس عرفان۔

۲۴ ستمبر میونخ میں پریس کانفرنس سے خطاب۔

جلس خدام الاحمدیہ مغربی جرمنی کا سالانہ اجتماع بقیہ صفحہ اول

تلاوت - سینیٹ گیلانی صاحب	اول
حقیقۃ الرحمن انور صاحب	دوم
فلاح الدین خان صاحب	سوم
نظم - داؤد احمد ناصر صاحب	اول
محمد الیاس صاحب	دوم
اسد اللہ صاحب	سوم
اذان - فلاح الدین خان صاحب	اول
ہدایت اللہ جونیش صاحب	دوم
محمد عبد اللہ صاحب	سوم
آقریہ بی - نقالہ اردو -	
نجیب الرحمن صاحب	اول
مولو - احمد صاحب	دوم
ارشاد احمد صاحب	سوم
آقریریہ مقابلہ فی البدیہہ -	
ارشاد احمد صاحب	اول
مقصود احمد صاحب طاہر	دوم
محمد جلیل ظفر صاحب	سوم
آقریریہ ہی مقابلہ جرمنی -	
ہدایت اللہ جونیش صاحب	اول
عرفان احمد صاحب	دوم
طاہر محمود صاحب	سوم
نقالبہ - شاہدہ - معاشینہ -	
عبدالرحمن مبشر صاحب	اول
فہیم اکبر صاحب	دوم
محمد سلیم خان صاحب	سوم

اس کے علاوہ تمام خدام سے پرچہ عام دینی معلومات (تحریری) بھی لیا گیا۔ سوال جواب کا دلچسپ پروگرام نماز مغرب و عشاء کے بعد منعقد ہوا۔ جس میں مبلغین کرام کرم عطا العجیب راشد صاحب - کرم ملک منصور احمد عمر صاحب کرم ابشارت محمود صاحب - کرم لئیق احمد منیر صاحب اور کرم عبد الباسط طارق صاحب نے خدام کے سوالوں کے جوابات دیئے۔ یہ پروگرام ارضعالی گھنٹے تک جاری رہا۔

اجتماع کا دوسرا دن

پہلی صبح کو پروگرام کے مطابق مکرم ابشارت محمود صاحب مبلغ سلسلہ نے نماز تہجد پڑھائی۔ نماز فجر کے بعد قرآن کریم کا درس دیا گیا۔ ناشتہ کے بعد صبح کرم لئیق احمد منیر صاحب مبلغ سلسلہ کی زیریہ۔ دوسرے اجلاس کا کاروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک ہوا۔ اس کے بعد درمیں سے حضرت موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے پیش کیا گیا۔ ازاں بعد مقابلہ

جات تلاوت - نظم - اذان - تحریری (اردو - جرمن) فی البدیہہ تقریر منعقد ہوئے۔ جنٹ کے فرانس کرم عطا العجیب راشد صاحب - کرم ملک منصور احمد عمر صاحب - کرم ابشارت محمود صاحب - کرم عبد الباسط طارق صاحب - کرم لئیق احمد منیر صاحب نے ادا کئے۔

علمی مقابلہ جات کے بعد تلقین عمل کا پروگرام ہوا۔ جس کی صدارت مکرم عطا العجیب راشد نے کی۔ نیشنل ممبران مجلس عاملہ نے اپنے اپنے شعبہ کے متعلق خدام کو ہدایات دیں۔ نیشنل قائد رضا کار نے خدام کو تبلیغی مساعی کے متعلق بتایا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق ہر خادم داعی الی اللہ بن جائے اور جو ٹارگٹ اس سال کے لئے ملا ہے ہر خادم اس میں حصہ لے اور اپنی تبلیغی مساعی کو تیز کر دے۔ اس کے ساتھ اخلاق کے میدان میں ایک علمی معیار قائم کرے جس کے نتیجے میں ہر جرمن احباب کے دل جیت سکتے ہیں۔ خلیفہ وقت کے ساتھ ہر خادم بذریعہ خطوط رابطہ رکھے اور اپنی مساعی سے آگاہ کرتا رہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کے بغیر ہمارا کوئی کام مکمل نہیں ہو سکتا۔

اس کے بعد کرم عبد الرحیم احمد صاحب نیشنل منعقد نے سالانہ رپورٹ خدام الاحمدیہ مغربی جرمنی پیش کی۔ جس میں مجالس کیبٹرف سے دوران سال موعود ہونے والی رپورٹوں کا خلاصہ پیش کیا گیا۔ اس پروگرام کے بعد مقابلہ عام دینی معلومات رزبانی منعقد ہوا۔ جس میں خدام نے بہت شوق سے حصہ لیا۔ مبلغین کرام نے خدام سے سوالات کیئے۔

اختتامی اجلاس

اجتماع کے پروگرام کا آخری حصہ تیسرا اجلاس تھا۔ جس کی صدارت مکرم ملک منصور احمد عمر صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مغربی جرمنی نے کی۔ اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ جو کرم سلیم احمد گیلانی صاحب نے کی۔ اس کے بعد کرم داؤد احمد ناصر صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم خوش الحانی سے پڑھی۔ نظم کے بعد کرم عبد الباسط طارق صاحب مبلغ سلسلہ نے صداقت کے موضوع پر کرم لئیق احمد صاحب منیر مبلغ سلسلہ نے "امانت"

کے عنوان پر اور مکرم مولانا ابشارت محمود صاحب مبلغ سلسلہ نے "اطاعت" کے موضوع پر اور کرم ہدایت اللہ جونیش صاحب نے "جرمنی میں تبلیغ اسلام" کے موضوع پر تقاریر کیں۔ جو بہت توجہ کے ساتھ سنی گئیں۔

آخر میں کرم عطا العجیب راشد صاحب نے انجمن خصوصی سے خطاب فرمایا۔ آپ نے خوشی کا اظہار فرمایا اور مبارکباد دی کہ خدانے اس کے فضل سے یہ اجتماع ہر لحاظ سے بہت کامیاب رہا ہے۔ آپ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد گواہی کہ ہر خادم داعی الی اللہ بن جائے لقمعیل سے روشنی ٹوٹی۔ نیز ان باب کی اطاعت و خدمت کے متعلق خدام کو خصوصی تلقین فرمائی۔

اس کے بعد کرم نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مغربی جرمنی نے خدام سے خطاب فرمایا۔ آپ نے خدام کو ہر میدان میں بہترین علمی نمونہ پیش کرنے کی تلقین فرمائی۔ آپ نے فرمایا جرمن قوم آپ کے عمل اور نمونہ سے امدیت یعنی حقیقی اسلام میں داخل ہوگی۔ لہذا ہر احمدی نوجوان تبلیغ میں کم ہوجائے اور اپنے پاکیزہ اخلاق اور عمل سے جرمنوں کا دل جیتنے کی کوشش کرے۔ اس پر ابشارت صاحب کے بعد کرم ہدایت اللہ جونیش صاحب نے علمی و ورزشی مقابلہ جات میں پوزیشن حاصل کرنے والے خدام میں انعامات تقسیم فرمائے۔ دوران سال کارکردگی کے لحاظ سے اول آنے والی مجلس دو نمبر "۵۵" کو بھی ٹرائی دی گئی۔ جبکہ مجلس نیوان برگ دوم اور مجلس وائزن ہاٹم سوم رہی۔ اور اسناد کی حقدار قرار پائی۔ دوران اجتماع مختلف علمی و ورزشی مقابلہ جات میں مجلس فرانکفورٹ اول رہی۔ اور کپ کی حقدار قرار پائی۔ اسی طرح وائزن ہاٹم اور ہمبرگ مشن نے بالترتیب دوم اور سوم قرار پا کر اسناد حاصل کیں۔ ہاٹم برگ سے تم خدام اور بادو ہاٹم سے دو خدام نے سائیکلوں کے ذریعہ اجتماع میں شرکت کی۔ ان خدام کو حوصلہ افزائی کے انعامات دیئے گئے۔ اس کے علاوہ مکرم شریف خالد صاحب کرم مبشر احمد باجوه صاحب جرمن نو احمدی کرم نوید احمد صاحب اور مکرم فضل الہی خان صاحب درویش قادیان کو بھی حوصلہ افزائی کے انعامات دیئے گئے۔

تقسیم انعامات کے بعد رضا کار نیشنل قائد نے انجمن خصوصی مکرم عطا العجیب راشد

صاحب کرم نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مغربی جرمنی کرم امیر صاحب مغربی جرمنی مبلغین کرام منتظمین و معاونانہ اور اجتماع میں شمولیت اختیار کرے۔

دائے تمام خدام کا شکریہ ادا کیا اور اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس سال ۱۰۰۰ بیعتوں کا ٹارگٹ دیا ہے۔ ہمارے اجتماع کی کامیابی اس وقت ہے جب ہم آج یہ عزم کریں کہ ہم اس ٹارگٹ کو پورا کریں گے۔ انشاء اللہ اس کے بعد دعا ہوئی اور اجلاس برخواست ہوا۔

سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ مغربی جرمنی

مجلس خدام الاحمدیہ مغربی جرمنی کے سالانہ اجتماع کے ساتھ مورخہ سہرگت کو شروع ہوا۔ اجتماع کا افتتاح خاکسار فلاح الدین خان نیشنل قائد مجلس خدام الاحمدیہ مغربی جرمنی نے کیا۔ اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ جو عزیز مظفر احمد باجوه نے کی۔ ناظم اطفال کرم سیم احمد صاحب نے اطفال کا عہد دہرایا۔ اس کے بعد عزیز جمال احمد قیصر نے خوش الحالی سے نظم پڑھی۔ بعدہ خاکسار نیشنل قائد نے افتتاحی خطاب کیا۔ جس میں احمدی اطفال کو ہمیشہ سچ بولنے اور زبان کو بند رکھنے سے باز رکھنے کی طرف توجہ دلائی۔ دعا کے ساتھ افتتاحی اجلاس برخواست ہوا۔ افتتاحی اجلاس کے بعد اطفال کے ورزشی مقابلہ جات شروع ہوئے۔ جن میں ۱۰۰ میٹر کی دوڑ، ۵۰ میٹر کی دوڑ، لمبی چوڑائی اور فٹ بال شامل ہے۔ ان مقابلہ جات میں معیار اول - معیار دوم نے حصہ لیا۔ کھانے کے وقفہ کے بعد علمی مقابلہ جات شروع ہوئے جن میں تلاوت قرآن کریم اذان - نظم - تقریر (اردو - جرمن) اور عام دینی معلومات کے مقابلے شامل ہیں۔

اطفال کے اجتماع کا آخری اجلاس کرم عطا العجیب راشد صاحب مبلغ لندن کی صدارت میں منعقد ہوا۔ تلاوت و عہد اور نظم خوانی کے بعد کرم عطا العجیب راشد صاحب نے انجمن خصوصی نے علمی و ورزشی مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے اطفال میں انعامات تقسیم کیئے۔ بعدہ کرم نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مغربی جرمنی نے اطفال سے خطاب فرمایا۔ اور اطفال کو ایسی عمریں زیادہ سے زیادہ علم حاصل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ آخر میں انجمن خصوصی کرم عطا العجیب راشد صاحب مبلغ لندن نے اپنے خطاب میں اطفال کو اپنے عہد سے عمل کرنے کی تلقین فرمائی۔ دعا کے ساتھ

عہد بیداران مال کی توجہ کے لئے

۱۹۸۵ء کو موجودہ مالی سال کا نصف اول ختم ہو چکا ہے

صدر انجمن احمدیہ قادیان کے مالی سال ۱۹۸۵-۸۶ کا نصف اول ختم ہو چکا ہے اور تدریج کے لحاظ سے آخر اکتوبر ۱۹۸۵ء تک تمام جماعتوں اور افراد کا لازمی چندہ نصف ادا ہو جانا چاہیے تھا۔ مگر بعض جماعتوں کا حساب دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ تا حال وصولی چندہ جات میں خاصی کمی ہے لہذا جملہ عہد بیداران مال اور بالخصوص صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کے بچوں کا جائزہ لے کر جو کمی رہ گئی ہو اس کی تکمیل کی طرف فوری توجہ فرمادیں اور جملہ احباب جماعت جن کے ذمہ لازمی چندہ جات کی رقم لگایا ہوں ان کی وصولی کی کوشش کریں۔ نیز اگر سیکرٹریان مال کے پاس جمع شدہ رقم جو مرکز میں قابل ترسیل پڑی ہوں انہیں بھی مع تفصیل فوری مرکز میں بھجوانے کی ہدایت کریں بلکہ اس کی نگرانی بھی کریں کہ کسی سیکرٹری مال کے پاس وصول شدہ چندہ جات کی رقم ہفتہ عشرہ سے زیادہ ایام تک نہ پڑی رہنی چاہیے۔

(۲)۔ حضور آیدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے متواتر یہ ارشادات موصول ہو رہے ہیں کہ کوئی فرد جماعت ایسا نہ ہو جو لازمی چندہ جات باشرح نہ ادا کر رہا ہو۔ لہذا اس جہت سے بھی صدر صاحبان کو جائزہ لینے کی ضرورت ہے کہ ہر فرد جماعت لازمی چندہ جات باشرح ادا کرے یا کمی شرح کی حضور اورت سے اجازت حاصل کر لے اور کسی جماعت میں کوئی بھی شخص ایسا نہیں ہونا چاہیے جسے کسی طرح کی بھی کوئی آمد ہو اور وہ لازمی چندہ جات ادا نہ کر رہا ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور احسن اور مقبول خدمت دین کی توفیق بخشے۔ آمین

ناظریت المال آمد قادیان

یاد رہانی سلسلہ چندہ کمیوں اور ناپ ادائیگی

جملہ عہد بیداران مال و افراد جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کمیوں اور ناپ ادائیگی کی بابرکت تحریک کا اپنے خطبہ جمعہ مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۸۵ء میں اعلان فرمایا تھا جس کے متعلق نظارت ہذا کی طرف سے بذریعہ اخبار بادر و بذریعہ سرکلر لیٹر جملہ افراد جماعت کو اس تحریک میں حصہ لینے کی تحریک بھجوائی گئی تھی۔ چنانچہ نظارت ہذا میں موصول خطوط و اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض افراد جماعت نے اس میں حصہ نہیں لیا ہے۔ اور حصہ لینے والے افراد جماعت کے وعدہ جات کی ادائیگی میں کمی ہے جبکہ حضور آیدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد مبارک کے مطابق اس سلسلہ میں کئے گئے وعدہ جات کی آخر اکتوبر ۱۹۸۵ء تک سرفیور ادائیگی ہو جانی ضروری ہے۔

لہذا جملہ عہد بیداران مال اور افراد جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ جن احباب نے اس تحریک میں حصہ نہیں لیا ہے وہ حسب توفیق اس تحریک میں حصہ لیں اور وعدہ کے ساتھ ہی اس کی ادائیگی بھی کر دیں۔ اور جو احباب جماعت قبل از میں حصہ لے چکے ہیں وہ مہربانی فرما کر اپنے وعدہ کی ساری رقم آخر اکتوبر ۱۹۸۵ء تک ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے انعامات اور فضلوں کے وارث بنیں۔ نیز عہد بیداران مال مہربانی فرما کر اپنی جماعت کے افراد کے وعدہ جات اور ان کی وصولی کے لئے مقررہ رقم میں کاروائی کر کے ممنون فرمائیں۔ نیز اہم اللہ احسن البراء۔

ناظریت المال آمد قادیان

عہد بیداران جماعت خصوصی توجہ فرمادیں

عام طور پر جملہ سالانہ کے موقع پر احباب جماعت ایسے وفات یافتہ موصی صاحبان کے تالوت بفرض تدفین بہشتی مقبرہ لے آتے ہیں جن کی منظورگی مجلس کارپوراز سے نہیں لی ہوتی یا ایسے کم وقت میں اطلاع دیتے ہیں کہ منظوری مجلس حاصل کرنے میں مشکل پیش آتی ہے اس لئے تمام عہد بیداران جماعت خصوصاً اور احباب جماعت عموماً قاعدہ ۳۹۵ کو ملحوظ رکھیں قاعدہ کے الفاظ حسب ذیل ہیں۔

۱۔ کسی موصی کی میت جو کسی دوسری جگہ بطور امانت دفن کی گئی ہو تو کم از کم چھ ماہ گزرنے کے بعد اس کو بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کی غرض سے لانے کے لئے کم از کم ایک ماہ قبل نظارت بہشتی مقبرہ کی اجازت حاصل کرنا ضروری ہو گا اور بلا حصول اجازت میت کو نہیں لایا جائیگا (قاعدہ ۳۹۵)

(۲)۔ جس موصی کی میت لانے کی منظوری بھی مل گئی ہو اس کی اطلاع بھی نظارت بہشتی مقبرہ کو متین طور پر دینی ہوگی کہ ہم تالوت خلافت تالیف کو لا رہے ہیں تا قبر وغیرہ کا انتظام قبل از وقت کیا جاسکے اور موقع پر مشکل پیش نہ آئے۔

سیکرٹری مجلس کارپوراز قادیان

ضروری اعلان

احمدی نوجوانوں کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ محترم اقبال احمد صاحب کج مبلغ انچارج برازیل (جنوبی امریکہ) جن کا ایڈریس نیچے دیا جا رہا ہے تحریر کرتے ہیں کہ اس ملک کا ورسٹ ویزا مل جاتا ہے۔ ساتھ دانے ملک پاراگوئے Paranaquay میں بھی ویزا کی سہولتیں ہیں Free Zone ہے۔ ہندوستان، جاپان، کوریا وغیرہ سب طرف سے مال آتا ہے۔ احمدی تعمیر احباب پاراگوئے میں کمپنیوں میں کاروبار کر سکتے ہیں اور اس کے علاوہ احمدی نوجوانوں (آئین دلانہ) کا یا اور کوئی چھوٹا موٹا کاروبار کر سکتے ہیں۔ یہاں آنے سے قبل پولیس کیریڈر سٹریٹفیکٹ کا ساتھ ہونا ضروری ہے۔ پھر اس سال کا ویزا چارج پانچ سو ڈالر کے خرچ سے لگ جاتا ہے اور اس سال رہائش سے قومیت بھی مل جاتی ہے۔ ابھی تو سہولتیں ہیں لیکن برازیل کی طرح اسکان ہے کہ کچھ دیر بعد وہاں بھی یہ سہولتیں شاید نہ رہیں۔ ضرورت مند احباب اس تعلق میں مکرم نجم صاحب سے اپنی جماعت کے صدر صاحب کے توسط اور نظارت ہذا کی معرفت خط و کتابت کریں۔

ناظر امور عامہ قادیان

Address:-

Mr. Sydul Ahmadi Najam.
Chefe Da Missao Ahmadiya No 78
Rua Da Paduaçem No 78 Apto 602
BOIA FAFIO - RIO DE JANEIRO
CEP 22.261 - BRASIL.

دعاے مغفرت

ہم مکرم غلام رسول صاحب رشی مگر سکین اسور کے حوالہ سے بیسٹہ حضرت صاحب الزین رشی بغدادی حنبلی گروہ گشتہ ماہ وفات پا گئے ہیں۔ ان سادہ ذلہ وامنہ اللہ دا جمعوت ان موصوف تر بنموم کی مغفرت وبلندی درجات اور پیمانہ دلان کو صبر میں عطا ہونے کے لئے قاریں مبتدآن سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

عہد بیداران مال کی توجہ کے لئے

آخر اکتوبر ۱۹۸۵ء کو موجودہ مالی سال کا نصف اول ختم ہو چکا ہے

صدر انجمن احمدیہ قادیان کے مالی سال ۱۹۸۵-۸۶ء کا نصف اول ختم ہو چکا ہے اور تدریج کے لحاظ سے آخر اکتوبر ۱۹۸۵ء تک تمام جماعتوں اور افراد کا لازمی چندہ نصف ادا ہو جانا چاہیے تھا۔ مگر بعض جماعتوں کا حساب دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ تا حال وصولی چندہ جات میں خاصی کمی ہے لہذا جملہ عہد بیداران مال اور بالخصوص صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کے بچوں کا جائزہ لے کر جو کمی رہ گئی ہو اس کی تکمیل کی طرف فوری توجہ فرمادیں اور جملہ احباب جماعت جن کے ذمہ لازمی چندہ جات کی رقم لگایا ہوں ان کی وصولی کی کوشش کریں۔ نیز اگر سیکرٹریان مال کے پاس جمع شدہ رقم جو مرکز میں قابل ترسیل پڑی ہوں انہیں بھی مع تفصیل فوری مرکز میں بھجوانے کی ہدایت کریں بلکہ اس کی نگرانی بھی کریں کہ کسی سیکرٹری مال کے پاس وصول شدہ چندہ جات کی رقم ہفتہ عشرہ سے زیادہ ایام تک نہ پڑی رہتی چاہیے۔

(۲)۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے متواتر یہ ارشادات موصول ہو رہے ہیں کہ کوئی فرد جماعت ایسا نہ ہو جو لازمی چندہ جات باشرح نہ ادا کر رہا ہو۔ لہذا اس جہت سے بھی صدر صاحبان کو جائزہ لینے کی ضرورت ہے کہ ہر فرد جماعت لازمی چندہ جات باشرح ادا کرے یا کمی شرح کی حضور انور سے اجازت حاصل کر لے اور کسی جماعت میں کوئی بھی شخص ایسا نہیں ہونا چاہیے جسے کسی طرح کی بھی کوئی آمد ہو اور وہ لازمی چندہ جات ادا نہ کر رہا ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور احسن اور مقبول خدمت دین کی توفیق بخشنے۔ آمین

ناظریت المال آمد قادیان

یاد دہانی سلسلہ چندہ کمیٹیوں کو

عہد بیداران مال و افراد جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے "کمپیوٹرائزڈ ٹائپ رائٹڈ" کی بابرکت تحریک کا اپنے خطبہ جمعہ مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۸۵ء میں اعلان فرمایا تھا جس کے متعلق نفاذ ہذا کی طرف سے بذریعہ اخبار بکر و بذریعہ سرکلر لکھنے پر جماعت کو اس تحریک میں حصہ لینے کی تحریک بھجوائی گئی تھی۔ چنانچہ نفاذ ہذا میں موصولہ خطوط و اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض افراد جماعت نے اس میں حصہ نہیں لیا ہے۔ اور حصہ لینے والے افراد جماعت کے وعدہ جات کی ادائیگی میں کمی ہے جبکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد و مبارک کے مطابق اس سلسلہ میں کئے گئے وعدہ جات کی آخر اکتوبر ۱۹۸۵ء تک سونپیدہ ادائیگی ہو جانی ضروری ہے۔

لہذا جملہ عہد بیداران مال اور افراد جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ جن احباب نے اس تحریک میں حصہ نہیں لیا ہے وہ حسب توفیق اس تحریک میں حصہ لیں اور وعدہ کے ساتھ ہی اس کی ادائیگی بھی کر دیں۔ اور جو احباب جماعت قبضہ زمین حصہ لے چکے ہیں وہ مہربانی فرما کر اپنے وعدہ کی ساری رقم آخر اکتوبر ۱۹۸۵ء تک ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے انعامات اور فضلوں کے وارث بنیں۔ نیز عہد بیداران مال مہربانی فرما کر اپنی جماعت کے افراد کے وعدہ جات اور ان کی وصولی کے لئے مؤثر رنگ میں کاروائی کر کے مہنون فرمائیں۔ بجز اہم اللہ احسن البشراء۔

ناظریت المال آمد قادیان

عہد بیداران جماعت خصوصی توجہ فرمائیں

عام طور پر جلسہ سالانہ کے موقع پر احباب جماعت ایسے وفات یافتہ موصی صاحبان کے تابوت بفرمان تدفین بہشتی مقبرہ لے آتے ہیں جن کی منظوری مجلس کارپوراز سے نہیں لی ہوتی یا ایسے کم وقت میں اطلاع دیتے ہیں کہ منظوری مجلس حاصل کرنے میں مشکل پیش آتی ہے اس لئے تمام عہد بیداران جماعت خصوصی اور احباب جماعت عموماً قواعد ۳۹ء کو ملحوظ رکھیں قواعد کے الفاظ سمجھ لیں۔

۱۔ کسی موصی کی میت جو کسی دوسری جگہ بطور امانت دفن کی گئی ہو تو کم از کم چھ ماہ گزرنے کے بعد اس کو بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کی غرض سے لانے کے لئے کم از کم ایک ماہ قبل نفاذ بہشتی مقبرہ کی اجازت حاصل کرنا ضروری ہوگا اور بلا حصول اجازت میت کو نہیں لایا جائیگا (قاعدہ ۳۹ء)

(۲)۔ جس موصی کی میت لانے کی منظوری بھی مل گئی ہو اس کو اطلاع بھی نفاذ بہشتی مقبرہ کو معین طور پر دینی ہوگی کہ ہم تابوت خلافت تاریخ کو لا رہے ہیں تا قبر وغیرہ کا انتظام قبل از وقت کیا جاسکے اور موقع پر مشکل پیش نہ آئے۔

سیکرٹری مجلس کارپوراز قادیان

ضروری اعلان

احمدی نوجوانوں کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ محترم اقبال احمد صاحب ترجمہ مبلغ انچارج برازیل (جنوبی امریکہ) جن کا ایڈریس نیچے دیا جا رہا ہے تحریر کرتے ہیں کہ اس ملک کا ٹورسٹ ویزا مل جاتا ہے۔ ساتھ دانے ملک پاراگوئے۔

Paraguay میں بھی ویزا کی سہولتیں ہیں Free zone ہے۔ ہندوستان، جاپان، کوریا وغیرہ سب طرف سے مال آتا ہے۔ احمدی خیر احباب پاراگوئے میں کمپنیوں میں کاروبار کر سکتے ہیں اور اس کے علاوہ احمدی نوجوانوں آئین (مندانہ) کا یا اور کوئی چھوٹا موٹا کاروبار کر سکتے ہیں۔ یہاں آنے سے قبل پولیس کیریڈر سرٹیفکیٹ کا ساتھ ہونا ضروری ہے۔ پھر اسٹاٹس کا ویزا چاہے پانچ سو ڈالر کے خرچ سے لگ جاتا ہے اور اس سال رہائش سے قومیت بھی مل جاتی ہے۔ ابھی تو سہولتیں ہیں لیکن برازیل کی طرح امکان ہے کہ کچھ دیر بعد وہاں بھی یہ سہولتیں شاید نہ رہیں۔ ضرورت مند احباب اس تعلق میں کرم خیم صاحب سے اپنی جماعت کے صدر صاحب کے توسط اور نظارت ہذا کی معرفت خط و کتابت کریں۔

ناظر امور عامہ قادیان

Address:-

Mr. Syed Ahmad Najam.
 chefe da Misão Ahmadia no Brasil
 Rua da Paduaem No 78 Apto 602
 BOA FAMA - RIO DE JANEIRO
 CEP 22.7.61 - BRASIL.

دعا ہے مقرر ہے کہ ہم تمام رسول صاحب رشی نگر سکن مسافر کے حوالہ سے بیسے عزیز صاحب الرین شی بخارصہ خیرانی گوردہ گم شہتہ ماہ وفات پا گئے ہیں۔ انسا اللہ وانسا اللہ دا جمعوت ان موصوف عزیز مرجم کی مغفرت و بندگان درجات اور سمانہ لان کو صبر میں عطا ہونے کے لئے قاریں مبتدات سے دعا کی درخواست کر رہے ہیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

افضل الذکر لا اله الا الله

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ - کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD,

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

الخیر کلمہ فی القرآن

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(ابا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE:- 279203

CARDBOARD BOX MANUFACTURING CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15-PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

میں وہی ہوں

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا

(فتح اسلام کا تصنیف حضرت اندلسی یحییٰ موعود علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۵۰-۲-۱۸

فلک نما

حیدرآباد-۰۰۲۵۳

لیبرٹی بون مل

اے عزیز دوستو کہ بے قرآن و حق کو پاتا نہیں کبھی انسان

بی۔ اہم ایلیکٹریک و کسٹریکشن کمپنی

خاص طور پر ان اعتراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے:-

- ایلیکٹریکل انجینئرس
- ایلیکٹریک انجینئرنگ
- لائسنس ٹرننگ
- موٹر و اسٹریٹنگ

C-10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD. VERSOVA.

FOUR BUNGALOWS, ANDHERI, (WEST)

574108

629309 } ٹیلیفون نمبرز:- BOMBAY-58.

تار کا پتہ "AUTOCENTRE"

ٹیلیفون نمبرز 23-5222

23-1652

آٹو ٹریڈرز

۱۶-مینگولین کلکتہ-۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لمیٹڈ سے منظور شدہ تقسیم کار

برائے:- ایم ایس ڈی بیڈ فورڈ • ٹریکٹر

SKF بالک اور رولر ٹیپریں سیرنگ کے ڈسٹری بیوٹرز

ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پریزہ جاتا دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16-MANGO LANE CALCUTTA-700001

مہنگے پتے کیلئے

نقرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش:- سن رائزر پریڈکٹس، ۲ تپسیا روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS
SHED NO. C-16.
INDUSTRIAL ESTAE
MADIKERI-57120

OFFICE 800.
RES. 283.

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES.
17-A.RASOOL BUILDING.
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANPURA
BOMBAY-8.

ریگن، فوم چمڑے، جنس اور پلوٹ سے تیار کردہ بہترین بیجاری اور پائیدار سوٹ کیس، بریف کیس، سکول بیگ، آئریک، بیڈ بیگ، ڈنکانہ اور دانہ، بیڈ پیڑ، مٹی پرین، پیپر شوٹ اور اور بیلیٹ کے بہترین نیکو کرس اینڈ آرڈر سہولتوں پر!

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موتار کار، موٹر سائیکل، سکوترس کا خرید و فروخت اور تبادلہ کے لیے آؤٹریٹنگ کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

13-SANTHOME HIGH ROAD.
MADRAS--600004

76360
PHONE NO. 74350

مہنگے پتے کیلئے

پندرہویں صدی ہجری قبلہ اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ قسائے)

مبنیاً ہے۔ احمدیہ مسلم مشن، ۲۰۵۔ نیویارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۰۔ فون نمبر ۲۳۴۷۱۶

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا اَلْبَسُوْا لِبَاسَ الْحَيٰوةِ الْاٰخِرَةِ لَعَلَّكُمْ تَرْجُوْنَ رَحْمَةً مِّنْ رَّبِّكُمْ

(ابا حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے
جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے }

پیشکش { کرشن احمد۔ گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈائریسر۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۷۵۹۱۰۰ (انڈیا)
پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر 294

”سخ اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس، گڈ لک الیکٹرانکس
کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو۔ ٹی وی۔ اوشا پنکوں اور لائٹس کی سیل اور سروس

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام
● بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
● عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل۔
● امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔
(کشتی نوح)

MOOSA RAZA SAHEB & SONS,
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
GRAM - MOOSARAZA } BANGALORE - 2.
PHONE - 605558

حیدرآباد میں سے فون نمبر 42301

لسلیٹڈ موور کارپوریشن

کی اظہان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد ریپرنگ و کٹنگ (آغا پورہ)
۲۸۷-۱-۱۶ سید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عملی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (ملفوظات جلد ہشتم ص ۲۱)

الایڈ گلو پھروٹس

بہترین قسم کا گلو تیار کرنے والے
(پتہ)
نمبر ۲۲/۲۲/۲۲ عقب کچی گورہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد ۲۲ (آندھرا پردیش)
(فون نمبر: ۲۲۹۱۶)

”مٹ مشرک سے لگلی پریسز کرو“

(کشتی نوح)



پیش کرتے ہیں۔

آرام وہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشمٹ، ہوائی چیل نیر، پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!